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POLITIKAI NAPILAP 

Anghelescu 

-A gyilkos és társai hetek óta készülődtek a merényletre 

Az ottani közuti villamostársaság- 
nál volt alkalmazásban, havi 6000 
lel fizetéssel, egészen a választások 
kiirásáig. Ekkör elhagyta állását, 
mert 

Fogarasmegyében jelöltséget 
válalt a vasgárda listáján. 

Bevallotta, hogy ő volt az, 
fogarasmegyében, Vad községben 

több társával együtt meg- 
szállotta a községházát és 

aki 

azt órákhosszat elloglalva 
tartotta. 

Előadta még, hogy 
a merényletet két társával 

együtt határozta el. 

Ezeknek nevei: Calimache, turtu- 
caiai születésü, szintén bukaresti ke- 
reskedelmi iskolai hallgató és Jon 
Caranica, silistriai származásu, bu- 
karesti bölcsészettanhaligató, ezek 
is vasgárdisták. : 

A vasgárda feloszlatása miatt gyilkoltalk 

ők hárman határozták el, más 
büntársuk nincsen. Calimache és 
Caranica a merénylet okozta zür- 
zavarban elmenekültek. A gyil- 
kos kijelentette még, hogy azért 
ölte meg Ducát, mert a vasgár- 
dát feloszlatta, 

„Ducátinem sajnálom" - mondottaa gyilkos 

kifogásom és a pártot nemzeti 
alatulatnak tartom, de Ducát 
magát nem sajnálom, mert nem 
liberális politikát folytatott. 
A továbbiakban a 

elmondja, hogy 
egy héttel ezelőlt már meg- 
beszélték a gyilkosságot, két 
társápal megállapodtak és 
fogadalmat tettek, hogy a' 
ölje meg hármuk közül a 

gyilkos diák 

miniszterelnököl, aki legha- 
marább összetalálkozik pele. 

Letartóztatták a vasgárdisták vezetőlt 
Cantacuzino Granicearul, Nichi- 
Hfor Crainic a Calendarul főszer 

J kesztője, a Vasiliu-fivérek, 

Sig 

Ferdinand o6. Telefon: 61. 
21i 

tinikus nembánomsággal 
ot- il l y pü : nyilatkozott gaztettéről 
* uca miniszterelnö gyilkosa 
üle ; 
.A vonaton fogták el Caranica-t a gyilkos büntársát - e átvette a kormányelnökséget - A Irancia külöügyminiszter részvét- 
nyilatkozata 

űÚrszágszerte letartóztatták a vasgárda vezetőit 
bal 

. BUKAREST. Viágszerte óriási fet rálőtt. négy golyó találta a kat [háborodást váltott ki az a gyükos minisz ereinököt, aki hang- amerénylet, amelynek Duca minisz- Mnélkülösszeroskadt és nyom- Iferelnök tegnap este áldozatul eset ban meghalt. 
IMegrendülye és értetlenül fogadj, Az ötödik golyó CGostinescüt sc- s mindenki ennek a gaztettnek a hi bezte meg alábán. A gyilkos, hogy 
he rét. Az elvakultságnak, a butaság menekülését fedezzee 
jz0. nak és a becstelen gazságnak mek- petárdát dobott a feléje ro kora szövődménye Kellett ahoz, hogy hanó tömeg közé. 

Nicolae Constantinescu, a gyilkos Nyilván azt remélte, hogy a rob- Ki vasgárdisia revolvert fogott az or banás okozta zürzavatban egérutat szág első tisztviselőjére, A revol yerhet. Egy detektiv azonban több verlővések villanó lángja kisértette útas segitségével letogta. Azonnal a 7éb fénnyel világit rá arra az alvilágra, bályaudvari őrszobába vitték, ahol lar ámely tn áláan é lagi a kihaligatták. Nem sokat kertelt, 
el egdliis Jól mondotta Arany einkusan mondotta aogy 
köl jJános, a nagy magyar költő: „Re- nia meg tetté. 
ak- pül a nehéz kő, ki tadja, hol áll Nicolae Constantinescunak hivják, 
ka! [meg, ki tudja hol áll meg, s kü galaci születésü, hét testvére van. A 
jut- hogyan talál meg ..." Az előzl családja Focsaniban lakik, ő maga 
bör. kormány alatt elnézték, a vasgárda a bukaresti kereskedelmi 
mindmerészebb kilengéseit, türték, akadémia hallgatója. 
ka- hogy a hitleri mérges maszlagot 

nem is burkoltan, de egészen nyil- 
lan és vámmentesen hozzák el ide, A gyilkos diák vallomása so- 

N - apolitikai gyiükosságoktól eddig án elmondotta még, hogy déli 12 tári egkimélt - Románia ferületére. Grakor, társai pedig félháromkor ; A htleri tanitások sarjadhadtak ki érkeztek Szinajába és a pályaud- ka: t Duca meggyilkolásáig ... Mosi Vari étteremben töltötték az időt. 
jek már láthatja mindenki, akiben él Kizárólag azért jöttek, hogy Du- e* nég a felelősség szikrája, hogy az! Cái megöljék. A merényletet csak ! alvilági szellemekkel nem tanácsos 

komázni. Megnőnek tsok 
szer megnőttek, elpusztitana SZINAJA) Constantinescut, 
skzk mindent, ami érték, ami nagyszerü, ai gyilkosát 08 ari kiváló. ma délben szállitották ái Buka- 
ö HOGYAN TÖRTÉNT A estbe Az állomáson Constanti- 

OTT GYILKOS MERÉNYLET nescu diálk nyilatkozott egy uj- 
ö A gyilkos merényletről az alábbi ságirónak borzalmas tettéről, 

ujabb jelentések érkeztek: Duca mi- anélkül, hogy nyilatkozatában a 
end niszterelnök tegnap délután 6 óra- legcsekélyebb megbánást mu- 
dél kor hagyta el a szinajai királyi kas- zatná. A gyilkos diák kijelentette. 
ris- télyt, Costinesca bukáresti volt fő- hogy tettét egyáltalában nem 
en polgármester villájába ment és ott! bánta mez. 
ran vacsorázott. Este fél 10 óra tájban A liberális párt ellen mon 
tilás a volt bukaresti főpolgármester és dotta Constantinescan - semmi 
Ivaj Vlahide miniszterelnökségi titkár ki- pott. séretében elinduit a pályáudvar felé, 
őket Amikor a perronon néhány lépést Az éjszaka folyamán a minisz- 
élet tett előre, ; tertanmács rendeletére 
e egy fiatalember lépett: hir- a pasgárda bukaresti vezetőit 

telen melléje, revolvert rán- 
tott és ötször egymásután 

- letartóztatták. ! neliu Codreanu öccse és még má- 
A letartóztatottak között van sok. Valamennyit a jilavai kato- 

Cluj-Kolozsvár, II. évfolyanm 
300. szám. 1933. 
December 31. Masarnap 

nai fogházba szálli 31ák. Felsőbb 
rendeletre 
az ország különböző pidé- 
ein is számos letartóztatást 

eszközöltek. 

NYILVAÁNULASAI . 
Alig terjedt el a gyilkos me- 

rénylet hire Bukaresiben, számos 
képviselő és a politikai, valamint 
a társadalmi élet vezetői pártkü- 
lönbség nélkül kifejezték részvé- 
tüket az özvegynek. 
Duca feleségét Franasooici 
miniszten értesitette a íra- 

gikus esetről. 
A részvéttáviratok között 

elsőnek Bratianu Györgyé ér 
kezett meg. : 

Bratianu tudvalevőleg éles ellen- 
fele volt Ducának Mihalache a memzeti parasztpári elnöke sze 
nmélyesen fejezte ki részvétét ugy 
az özvegynek, mint a kormány- 

Panl Boncour francia külügy- 
miniszter, aki rádió utján a gyil- 
kos merénylet után 1 órával érte- 
sült a szörnyü esetről, 

telefonon felszólitotta DOr- 
messon bukaresti francia kö- 
petet, aklit arra kért, tolmá- 
csolja mély részvétét ugy a 
családnak, mint a kormány- 

nak. 
Savel Radulescu külügyi alminisz 
ter előtt az éjszaka folyamaán szá- 
mos külföldi követ tett részvét- 
látogatást. 
A meggyilkolt miniszterelnök 

holttestét először a szinajai állo- 
másfőnök lakására vitték és egy 
pamlagon helyezték el. Később 
Károly király intézkedésére ud- 
vari autó érkezett az állomásra és 
a holttestet átszállitották a Peles- 
kastélyba. 

uca özvegve Franasovici mi- 
niszter kiséretében ma hajnalban 
Szinajába utazott 

CONSTANTINESCU VOLT 
FŐPOLGÁRMESTER AL- 
LAPOTA JAVILT 

Constantinescut, a megsebesült 
volt főpolgármestert az éjjeli 
órákban megoperálták. A galyót 
eltávolitották a lábából. Álapota 
nem sulyos. 

DUCA ÉLETRAJZA 
Duca miniszterelnök 1870.ben szüle- 

tett Bukarestben. Ugyanitt végezte kö- 
zépiskolai tanulmányait is, majd jogi 
pályára lépett. 1907-ben választották 
meg először képviselőnek, 1914-ben pe- 
dig Bratianu Jonel konmányában vál- 
lalt először miniszteri tárcát. Kitünő 
iszónok, elsőrendü szervező erő és igazi 
európai müveltségü, széles látókörü pe- 

Cor-: Htikus volt. Nagy érdemeket szerzett a 
Hberális párt megszervezése terén. 

(Folytatása a §-ik oldalon.)



OLUJKOLOZSVÁRk Hogy 
cseng, bong, muzsikál a tülekbe 
ez a szó: Kolozsvár! Kápráztató, 
el nem tünő illuziók látomások 
orakoz ak fel a szemek előtt; 

fények, tarka szinek, csukló han- 
gok üvöltve orgiáznaak és az áttü. 
zZesedett, izzó fantázia időt átszó- 
vő változatos szinpadán megjele- 
nik egy kéjben, mámorban, gyö- 
nyörben tobzódó. megrészegedő 
város: Kolozsvár. 

Pedig mindaaki csalódik. Csa- 
lódik az ember, csalódik az ide- 
vetődött idegen, mert Kolozsvár, 
habár mindent felkinál az erkölcs 
ből, izlésből, élvezetből, gyönyör- 
ből. nagyot, ujat, merészet ad a 
kivánesiskodóknak A nóta vége 
mindég egy marad: Kolozsvár 
cseppet sem különb, mint Mócs 
vagy Piripócs. 

KOLOZSVÁR: A CSó- 
KOK VAROSA 

1933. december 31. Az üzletek 
lassanként huzzák a rólókat. 
Hangos lármával zörrennek meg a 
redőnyök. A korzózők tömege is 
egyre kisebb lesz. Már csak ne 
hány párocska igyekszik haza.. 
és azután elnéptelenednek az uc- 
cák... a kávéházakból, vendég- 
lőkből őrjitő dzsesz melódia ölel- 
kezik össze az éjszaka sötétségé- 
vel és megkezdődik Kolczsvár éj- 
szakai élete. A szilveszteri nóta. 
Az emberfigurák ugyanazok, 
mint nappal. Csak valahogy arc-! 
szinük más, Kedélyük is tobzóbb 
a löszterek fénylő megvilá- 
gitásában, a kávéházi bársony fo- 
felek ölén arcukról leri az öröm, 
elsimulnak a ráncok... felejteni 
igyekszik mindenki a mulandó év 
gondterhes napjait és kokaint, 

bóditó kábszert helyettesit a mu- 
Zsikaszó, az aranysárga bor, pezs- 
gő, szines, tarka likőrök és eset- 
leg a mámorban fürdő ruzstól 
duzzadt ajkak titkos csőkvárása. 
Minden kávéház. Finom tőnus- 

ban berendezett helviség. A ven- 
dégek kedves szőrakozóhelye. A 
hangulat pazar. Zene, tánc, si- 
mulékony egyetértés, megértés. 
hangulat már a tetőfokán, Egy 

másik kávéházban a tulajdonos 
az atóban fogad nevető urccal és 
betessékel a hátsó terembe. Szer- 

pentin mennyezet alatt párok 
táncolnak. Minden népszerüség- 
nek örvend. A tánctakész fiatal- 
asszonyokat idegesen veklamál- 

jále a táncosok, ha véletlenül nin 
csenek olt. A parkett nagyszerü 
intézménv. A nehány hónapos 

gyakornok éppen olyan fölénnyel 

aklik végie rájta. mint főnöke, a 

gyártulajdonos, a sok millióval 

rendelkező ur. 

Hajnaltájban szélednek szét a 

tánetól és italtól holtraláradt em- 
berek 

fs a néptelen uccáik ismét né- 
pesek lesznek. Az igazi koloze- 
vüti csemegére éhes fickók sorfa- 
lat állnak az uccákon. Bámulnak 
és felrvagyog areuk az erköles si- 

Nők és lértiak csokolóznak az 
ucoán. Az uccasarkon. Ígen, cső- 
kolóznak, Szorosan, szenvedélye 
sen átölelik egymást. Átfonják 
egymás 
Szerelmesen elmulnak egymás- 

derekát és csókolóznak. 

vább nehány lépést és.. és me 
gint csók. Az ajkak összeforrnak, 
pulzusuk hangosabban ver.. né- 
ma botrány csődület, Mi történik 
most? Semmi, Ujév van. A posz- 
toló rendér nyugodtan áll őrhe- 
lyén és hidegrázásában mosolyog- 
va, kacajosan nézi őket azután 
elfordul, 

A nóő ajakáról a férfi ajkára 
tapadt egy pirinyó festék, amo- 
lyan piros szinü, mert hiszen szi- 
nét már elvette a csőközön, az 
ajkak állandó harapdálása és 
borbanfürösztése. 

Ilyen az ucca képe. Ilyen Ko- 
lozsvár Szilveszter estéjén. 
Kolozsvár a csókok városa. 

Mert kolozsvári csóklkal min- 
denütt találkozol. Autóbuszban, 
kávéházakban, mulatókban, uc- 
cán. Mindenhol találkozol - a 

csókkal. Mintha nem nyilvános- 
ság előtt csinálaák, hanem otthon 

1 
/ 

6Gyöngyöznek az italok. A 
hangulatcsináló pincér ur uri- 
gesztussal meglóbálja kezében a 
sulyos ezüst tálcát, hogy semmi 
sem potyog le róla, a cigarettás 
kisasszony külföldi szivnivalókat 
kinál és kitör a ricsaj". A dobos 
belevág a nagydob kivilágitott 
pofájába. a szaxofon bőgni 
kezd... szivárvány szineket lö- 
vel a mámor a szemekből... tán- 
cosnőnk szivéig üriti poharát... 
kigyulnak a hangulaikeltő lám- 
pak és nincs más, csak simulás, 
tánc. dana, ital, jókedv... amitől 
kicsit bolond lesz az ember, hi- 
szen ugy sincs már semmi jó, 
kedves ebben a büdös életben. 

A zene lassankint elhalkul. A 
kávéházi pincérekből és zenészek 

akandalló melege mellett, ket- 
tesben 

Késdobálóó lobban mondva: 
egyik montremartrei kolozsvári 
csapszák. Az asztaloknál mélyen 
kivágott estélyi ruhás hölgyek 
szivszorongva várják a „pénzese- 
ket". Ez az álma minden táncos- 
nőnek, akiknek nemi fontos az 
üde, szép arc, nagyszerü megje- 
lenés. hanem inkább a hátsózseb- 
ben csendesen meghuzódó - 
pénz. 
A muzsikus nagy kedvvel fuj- 

ja a slágereket: ugy ver a szivem, 
mint az az óra, hogy tik-taki, tik, 
taki, tak. Vagy: hallod-e Rózika 
te gyerünk A moziba... és ha- 
sonló marhaságokat, de amelyek- 
től felolvad a mail fiatalság szive 
és magához szoritva táncosnőjét 
kéjelgőn lötyög a parketten - és 

Kitör a ricsaj és az ember egy 
bolond lesz 

boldog. 

kicsit 

ből kártya-partik verődnek ösz- 
sze és csaák a déli harangszó ker- 
geti őket haza. . 
Azután a nappal veszi át csen- 

des, megszokott birodalmát. 
A szilveszteri éj kétes lovagjai 

álmos. karikás szemekkel lopva 
osonnak haza :.. italtól, éjszaká- 
zástól fáradt emberek sietnek 
munkába... mert kezdődik a 
mindennapi robot, 
Kezdődik a munka, A kacagó, 

táncoló lovagból küzdő, nyomo- 
rult ember alakul át... mert egy 
éjszaka leégett. Vége mindennek. 
ösékról szerelemről szó sem le- 
et. 
Isten veletek rózsaszinü álmok.. 

dzsesszek... muzsikák... nőt il- 
latok... parfőmök:.. 

Boldog Ujévet! (-s) 

pivatos térfruha - - Lel 578- 
Elegéns téll kabát - - , 750- 

Női divatos lakkcipő - , 165- 

Női Bagariacipő (minden 9 pő ( 
színben - -a -a a 21 

. 

Nagy ujévi vásár a 

„PARISIAN" áruházban 
Regele Ferdinand (volt Ferenc József-u.) 49. 

Hihetetlen olcsó árak: 

O- 

valaminti az összes divatcikkelt órlási v 
iiiékban, minden el tekeléestz 

Férticipő (kézi munka) Lei 295- 
Gyermekcipő - - , T5-től 
Légdivatosabb férfi- 

Depettaelngek 15- 
lasz- 

ayujtani a jasii 
(JASI) Tegnap éjjel ismerellen 

tettesek kisérletet tettek arra, 

a város zsinagógáít felgyujt- 
sák, 

A mult éj folyamán a főzsinagó- 
gába ezek az ismeretlen tettesek 
Bbehatollak és miután 

a templom értékes tárgyait 
elrabolták, pelróleummal le- 
locsolták az imaház fapadjail 

és fegyujtották, 

sikerült lokalizálni azt. Ugyan- 
azon éjjel 

hoz, kacagva bandukolnak to- 
t Nét zsinagógában ismé- 

teltek meg gyujtogatásukat, 

lameretizn feliesek fel akorták 

Az arra cirkáló ügyeletes rendőr 
azoaban észrevette a tüzel és igy, 

zsidó templomot 
azonban egyik helyen sem fo- 
gotlt tüzet áz imaház pado. 

Ekkor a két zsinagóga berendezé. 
sét teljegen összerombolták, majd 
azt kirabolva eltávoztak. 
A hatóságok széleskörü nyom!- 

zást inditottak meg a tettesek 
kézrekeritése végett. 
öés.öet a lyen maa 

- A borbélyek ujévi záfórája. 
A minisztérium 85140-19533. sz. 

6-án szombaten, vizkereszt nap- 
ján a borbélyüzletek egész nap 

január 7-én vasárnap déli 12 óra- 
kor kötelesek zárni 

Salejtsűn el egy évet ezen a napon, 

A KESDOBÁLÓBAN 

határozata értelmében december 
31-én vasárnap és 1934 január 

nyitva tartándók, ellenben 1934 

A PÉNZ NEM MINDE 
Hlatalmas siker! Mindenkinek 
meg kell nézni! Szegénynek, gaz- 
dagnak egyformán darabja: A 
szinpad egy pesti bérház hü má- 
sa! Futballisták, nézzétek meg 
Kitünő darab! Kitünő előadási 
Sirás, nevetés, tapsorkánok! Nem 
tulzás. mindenki győződjön meg! 

VASÁRNAPI ELŐADÁSOK 
Vasárnap, az év utolsó napján 

négy előadás lesz a szinházban. 

árakkal a „Bün és bünhődés" ke- 

„Április vőlegény" operettet ad- 
jáló 9 órakor a nagyszerü szilvesz 
feri kabaré első előadása sorsolás- 
sal, ajándékosztással, fél 12 óra- 

baré műsorának megismétlése 
malac-sorsolással, ajándékosztás- 
sal. Kávé, cukor, bor stb. nyere- 
mények. Nincs külön sorsjegy, a 
belépőjegy egyuttal sorsjegy is 
Ha jól alar mulatni, akkor a Szil 
veszter-estét a Magyar Szinház 
ban tökhi. Konferál Kovács 
György. A társulat minden tagja 
föllép. i 

Ujévre képrámát gyári 
áron aolul, táblaüveget 
gyári árban árusitok 

PÉTER 
Széchenyi-tér 34. Telefon 192 
..... 

- A hágai nemzetközi biróság 
döntése Elüstein nanssza ügyében, 
Einstein professzor tudvalevéőleg 
panaszt nyujtott be Németország 
ellen azéri, mert Névetország el- 
kobozta a vagyonát. A hágai nem 
zetközi biróság most elutasitotta 
Einstein panaszát. A nemzetközi 
biróság megállapitása szerint Ein 
steinnak nincs állampolgársága 
és igy most nincs olyan állam, 
amely a megfelelő szabályok sze- 
rint érdekeinek képviseleiét átve 
hetné. 
- Adóővégrehajtó bárónő. Még 

ebben a megváltozott világban is 
érdekes az a hir, amelyet most 
Dicsőszentmártonból kaptunk és 
amely ugy szól, hogy a dicsőszen! 
mártoni városi tanács adóvégre- 
hajtónak nevezte ki a báró Bán- 
ffy-család egyik női tagját, Bán- 
ffy Aranka bárónőt. A baronesz 
eddig is hivatalnoknője volt a vá- 
rosházának és most a városi ta- 
nács ugy találta. hogy a nehezen 
beszedhelő adókat egy baronesz 
sikeresebben fogja feajtani és 
ezért bizta az adóbehajtás nem 
éppen könnyü leladatát a báró- 
kisasszonyra. A kisasszony ugy: 
látszik azonban, nem nagyon öriil 
a kinevezésnek, mert tiltakozá- 
sát jelentette be illetékes helyen 
a kinevezés ellen, Csak egyszerü 
ösztviselőnő akar inkább ma- 
radni. 

Nyilttér" 
Alulirott Muntean fatermelő 

eluji Cal. Regele Ferdinand 53 
szám alatti cég, ezennel felhivok 
minden munkanélkülit, hogy je 
lenikezzen nálam az, akitóől a cé' 
akár 1 lejt is felvett fajának há 
zaszállitásáért. 
Az illetőnek 1000 lej jutalma! 

tüzök kii 
Munteanu fatermelő 

*) E rovatban közöltekért nem vállai 
felelősséget a szerkesztőség 

Deélután 3 órakor mérsékelt hely 
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rendőrőrmester, aki a mozdulat- 

kat, majd megunva a várakozást, 

Y 

a magnézium-patront és hozzá 

a halott felemelte a fejét, rátá- 

megkérdezte: 

igorter. jegyzeteiből 

Bfáttámadt falott nem engedi 
magát lefényfképezni 

fizenkét évvel ezelőtt történt. Hideg juanuári délután a régi Sör- ház helyén néhány iskolás gyer- mek hógolyózgatott. Röpködiek a levegőben a hólabdák, hol célba találtak, hol a járókelőket érték. de ezzel nem törődve a gyermek- sereg, valóságos pergőtüzet indi- 
totlak egymásra. yszer csak az 
egyik fiucska elkiálija magát: 
- Fiuk, tüzet szüntessetek, va- 

lami csomagféle van a hóban, gyertek, nézzük meg! 
HALOTT A HÓBAN 

A gyermekek a jelzett irányba 
menve, megtalálták a csoma- 
got". Az bizony nem volt egyéb, 

egy csavargó rongyokba 
burkolt mozdulatlan teste. 
- Hé, bácsi, keljen fell -ki- 

áltott a mozdulatlanul felkvő fér- 
fire a gyermeksereg legbátrab- 
Dika. 
A csintalanabbak hógolyóval 

dobálták meg a mozdulatlanul 
lekvő férfit, aki azonban sem a 
kiáltásra, sem a hógolyózásra 
nem reagált. 
Az egyik gyerni. közelebb 

ment hozzá. Nézte. vizsgálta, 
majd kimondta a szentenciát: 
- Nem lélegzik, ez már halott. 

HIVATALOS VIZSGÁLAT 
AAszomszédos ház a nemrégi- 
ben lebontott toloncház volt, ahon 
nan előkerüle egy szolgálatos 

lanul fekvő embert bevitte a to- 
loncház kapuboltozatába. Dör- 
7sölni kezdte, mesterséges légzést 
? kalmazott - a maga módja 
szerint azonban a mozdulat- 
lanba nem tudott életet verni. 
Az őrmester telefonon felhivta 

a központi rendőrség ügyeletes 
tisztjét és kötelességtudóan jelen- 
tette: 
- Halló. itt a dolgozóház őr- 

mestere. Egy megfagyott ember 
holttestét találtuk. kérjük a hiva- 
tulos bizottság kiszállását. 
A szolgálatos tiszt intézkedett, 

hogy előkeritsék a hatósági or- 
vost. őmaga pedig a fényképész 
társaságában elindult a hulla- 
szemlére. A holttest a kapu bol- 
tozata alatt volt egy pokróccal le- 
fakarva. A rendőrtiszt és a fény- 
képész egy ideig várakoztak, el- 
készitették a jegyzőkönyveket és 
ilvenkor szokásos formaságo- 

a fényképész tettre határozta el 
magát. ! . 

= Kapitány ur. én nem fl 
töm az időmet a hidegben. I eg 
csinálom a félyélelt és az ura 
intézzék el a többit. 

A HALOTT EELEERD 
A rendőrtiszt igenlő yá asza 

után a fényképész beállifoti a Ap, 
parátusát, levette a halott ejéről 

a pokrócot, előkereste a zsebeibő 

aka latni a fényképézéshez. 
A fényképész felvételt akart 

késziteni. de abban a pillanatban, 
mikor a toloncház kapuboltozatá- 
ban fellobbant a magnéziumfény, 

muszkodott a bal könyökére és a 
világ legédesebb borizü hangján 

hol vagyok én? 
kérek még egy 
jó rumból. 

AKI MEGHALT, HALL- 
CGASSON! 

A nem várt intermezző megza- 
varta a fényképészt. Öt végered- ményben azért küldötték ki, hogy 
képet készitsen. Mi köze neki 
ahhoz, ha a halott visszatér az 
életbe. A parancsot végre kell 
hajtani. Nosza: kemény hangon, 
- azmely szintén nem nélkülözte 
a borizüséget - rászólt a félkö- 
nyökére támaszkodó „hullára: 
- Fogja be a száját, ne kérde- 

Ja izen 
pohárral abból a 

zősködjön. Feküdjön vissza a 
földre, mert le akarom fényké- 
pezni. 
- Engem aztán senki se fény- 

képezzen, nem vagyok én ur, 
hogy fotográfiát csináltassak ma- 
famról .replikázott a ha- 
ott. 
- Ne dumáljon annyit, feküd- 

jön le, maga részeg disznó. 
Jól van fotografáljon le, de 

kijelentem, hogy egy fillért sem 
tizetek a képért. Aztán nekem is 
ad majd belőle egyet az ur? 
érdeklődött békülékenyebb han- 
gon a halottnak hitt csavargó. 
A fényképész és a részeg hul- 

la vitatkozásának a szolgálatos 
rendőrtiszt és a fináléra érkezett 
hatósági orvos vetett véget. A 
jegyzőkönyvek és a formaságok 
papirkosárba kerültek, a részeg 
csavargót pedig néhány hétre a 
toloncházba költöztették 
Az öreg még ma is él s ha egy 

kicsit mélyebben nézett a pohár 
fenekére, a korcsmai asztal mel- 
lett. bőbeszédüen meséli el cimbo- 
ráinak, hogy ő már egyszer meg- 
halt s hogyan került vissza az 
életbe. e is fényképezték, ép 
olyan masinával, amilyennel az 
urakat szokták fotogratfálni. 
Csak azt sajnálja, hogy a felvé- 
telből neki nem jutott egy pél- 
dány sem. Pedig ez a példány 
valóban bizonyság lenne igazmon 
dása mellett. 

Biharli Miklós. 

Boldog ujévet 
kiván minden kedves vevöjénelk 

LÁPOSY 
villamossági vállalat, csillár, égő és 

szerelési anyag nagy raktára 
Malomn-u. 2. 

Véletlenségből agyonütötte az apa 
I1 éves kisfiaát, aki a korcsolyázást 

nem akarta abbahagyni 
(TULCEA.) Domnita Maria ne- 

vü községben tegnap borzalmas 
családi dráma történt. Simbis 
Mihály halász kiment a halászó- 
helyére, hogy megnézze, kivetet 
hálója milyen eredményt hozoti. 
A befagyott tavon azon a helyen, 
ahol a hálót kivetette, több gyer- 
mek társaságában korcsolyázott 
Anastasiu nevü 11 éves fia is Aa 
apa felszólitotta a fiut. hogy azon 
nal induljon haza, azonban a fiu 
szerelett volna tovább maradni 
barátai társaságában és 

ellenszegült apja parancsá- 
nak. 

Erre az apa 

a kezében levő bottal kisfiát 
főbeütötte és pedig olyan sze 
rencsétlenül, hogy annak ko- 

ponyája betört. 
A gyermeket édesapja hazavitte, 
majd onnan a tulceai kórházba, 
ahol a 11 éves fiu rövid szenve- 
dés után meghalt 
A véletlenségből gyilkossá lett 

apát a csendőrség letartóztatta. 

és 

Ismét olcsóbb lett a tüzifa de csak az 

R. MUNTEAN 
CÉGNÉL 

kg.I. oszt ap- 
ritott bükkfa 
házhoz szálltva Lei 

ndelhető: Cluj, Calea Regy. 
lea Lunga No. 1. Telefon 

hasonió olcsó árban öl és wagontételekben is megrendelhető. 
Száraz dorongia apritva 500 kg.-tól hazaszállitva 225 lej. 
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89. Ugyanott mindenféle fa 

1 
Hölgyek figyelmenei 

olcsón"n 
lmelegánsan 

készülnek: 
In) Kepp szalonban, 

ruliu Maniu s. (HéJa-hinzőszalon), 

Meddig élnek a szelle- 
mileg kiváló emberek 
Egy amerikai tudós rendkivül érde- kes kimutatást állitott össze a szellemi. leg kiválló emberek élettartamáról Ed- dig a bibliai tizparancsolat n yómán azt tartották: „Tiszteld atyádat és anyádat, hosszu életü légy a földön." Eszerini a szellemileg kiválló férfiak mind ezülő- fisztelők lehettek, mert az eamberek kö- zött, az amerikai tudós statisztikája szerint, a leghosszabb életüek. 
A kiváló emberek. átlagos élettartumna 62 év. A udós vizsgálatai szerint, ame- lyeket :90 jelentős pozicióju embernél folytatott, ezeknek átlagos élettartama 68-69 évre tahető. Figyelembe veendő, hogy a szellemileg kiváló embereket hét csoportra lehet osztani. Az első csoport- ba az erős tettek és bámulatos hempena- mentumok képviselői tartoznak, Eamél a csoportnál az amerikai tudós főleg a hadvezéreket, államférfiakat és egyház- főket, mig a második csoportnál az iró. kat, renei és más művésztehetségeket tanulmányozta. Az első csoportban az átlagos élettartam kereken 74 évre te- hető, mig a második csoportbam átlag 64 évre. Az első csopertban a pápák átla g0s 65 évükkel középen állanak, legna- gyobb élettartamot a parlamentek elnö. kei, illetve az államférfiak érik el, aik állag 80 éviz élnek. Az urallkodók élte. lában nem igen hosszu életüek. Igy pél- dául az angol királyok átlagos életikora 57 évre tehető, mig a francia királyolkó tiz évvel kevesebb. A bölcsészek életko- ra átlag 70 év. A festőmüvészeké 65 és az iróké 62 év, A legkisebb élefkor a költőké, akiknek átlagos életkoruk 50 éven alul marad. 

eodaeeentoai 

- PAZAR SZENZACIO 4A REGAL. KAVÉHAZ SZILVESZTER ESTÉJE. A Regál-kápéház, amelynek tulajdo- nosai egész épen át áldozatot nem ki. mélbe pazar és ragyogó családi mű- sorral kedveskedtek pvendégeiknek, na SZIIVESZTER estélyén teljesen uj művészek direkt mára szerződtetett uj artisták fogják szórakoztatni a közön. séget. Ezenkivül ingyen malac- és pezsgő sorsolás, Szépségperseny. Vi- lágposta. A műsor kezdődik esle 9 
órakor, tart reggelig. A hangu. 
latot mindezek mellett a szabadube- 
meneten kivül a szolid kávéházi árak teszik élvezetessé, amit csodálni egy- 
általán nem is lehet, hiszen 2 Regált ma két olyan, a kápéházi szakmában elsőrangu szakember: Weisz és Lázár 
mint tulajdonosok vezetik, akiknek 
izléséhez szó sem férhet. Szilpeszter 
estéjén bebizonyosodik az, hogy ma a Regal nemcsak Kolczsoárnak, de egész 
Erdélynek is a legelegánsabb, leg, 
zarabb, de azért mégis legolcsóbb 
rakozó helye. 

8pa- 

szó- 

. .e 

fiki ujévre 
mesés, vagy más ajándék-könyvet, 
papir vagy irószert olcsón akar vásárolni, az forduljon bizalommal 

KESZEY 
Cluj-Kolozevár, 

könyvkeres. 
kedéshez, 
Főtér 7. ez. 



tisztelt Hölgyeim! Deolgozó nótár- 
sain, engedjék meg, hogy kong- 
resszust tartsak önökkel Kong- 
resszus, ztelynek nincs diezel 
ke, főtitkára. Rajongó, vagy lel 
kesedő hallgatóság em dör- 
gő tapsviharral tetszést nyilváni- 
fani, csak egynehány felszólaló 
lesz e lap hasábjain és ha ennek 
nyomán valakinek kedve lesz 
témához hozzászólni, ugy itt e he- 
lyen szivesen vesszük véleményét. 
A tárgy ezuttal a dolgozó nők 

égető problémáit fogja taglalni és 
sorna vesszük mindazokat, akik 
nek a munka bármilyen formájá- 
heoz köze van. 
A kongresszuson 

ször a szót: 
AZ ORVOSNŐNEK 

- A lIérfi társadalom panasz- 
kodik ránk, hogy kiszoritjuk őket 
állásaikból. Elvesszük előlük a 
munkaalkalmat. Tévedés. Mi nők 
épzen ugy küzdünk az állásért és 
áallásban- mint a férfiak. Jogunk 
is éppen annyi, mint a férfiak- 
nak, hiszen éppen a háboru alatt 
bizonyitottuk be, hogy a nő ép- 

ugy alkalmas minden mun- 
kér., mint a férfi. Az a pozició, 
amelyet kiharcolunk, minket is 
megillet és reméljük, hogy nincs 
messze az idő, hogy a törvényho- 
zásban is megkapjuk megfelelő 
szerepünket. 
A második felszólaló: 

A KOZMETIKUS Nő 
- Mi. kozmetikus nők olvan 

merész tudomány szolgálatában 
állank, amelyhez férfi eddig csak 
ritkán mert nyulni. Mi a termé- 
szetet korrigáljuk s ha nem csa- 
léduuk, éppen a férfiak érdeké- 
ben. 
- Tény az, hogy ezen a pályán 

versenytárs nem lehet a férfi. 
mert mi nők, akik a nők fogva- 
tékosságát javitjuk a női lélekkel 
is dolgozank. Ezt pedig nem a 
férfiak, hanem mi nők ismerjük 

Tehát ezen a téren nem vettük 
el a férfiaktól a munkaalkalmat. 

Égy ujabb felszólaló: 
AZ ÜGYVÉDNŐ 

igy beszél: A dolgozó nők védel- 
mében ki kell jelentenem. hogy a 
háboru utáni felszabadulási moz- 
galom a kezünkbe adta a munka 
fegyverét. Hányan maradtunk itt 
hon üzvegyek. akiknek férjét el- 
sodorta előlünk a vérzivatar. Fe- 
ledni csak a munkával tudtunk. 
Egyenjoguságunk meghatározta, 
hogv olvan pályára menjünk, 
amely képességeinknek megfelel. 
Ha mi nák ügyvédek is vagyunk, 
vagy leszünk, sajnos, nem mi har 
colunk a férfiak ellen, hanem ők 
mi ellenünk. 

A HAÁZIASSZONY 
váleménye sem érdektelen: Saj- 
nos, a nők munkaterülete még 
nem szélesedhetett ki ősanvyáink 
elfoglaltságából. A mi lerünk 
még ma is leginkább a konyha, A 
dolgozó nő részére egy javasla- 
tam van: menjenek férihez. Ez a 
vágcél. Még akkor js, ha a férfi 
előtt önállónak és egvyenrangunak 
is játszuk ki magunkat, 

igy okoskodik: A katedra ősi 

lIlgen: 

a 

átadjuk elő- 

APRÓHIRDETÉSEK 

munkaterület a nő számára, Vagy 
talán a tanitónő nem-e az anyal 
szerepét veszi át tanitványaival 
szemben? Ez tagadhatatlan hogy 
a nő katedrán igen sokszor töb: 

bet ér, mint a szülő nevelő ha- 
tása, 

A BANKTISZTVISELŐ-NőŐ 
kalkulációja a következő: Mi ket- 
tős hivatást töltünk be. Számo- 
lunk a bankban, megtanitjuk kal-. 
kulálni otthon családunk tagjait. 
Ez állásnak nem válik szégyenére 
a nő. 

A KERESKEDŐNŐ 
véleménye ilyen: Abban a nőben, 
aki a háztartást vezeti, kereskedői 

szellemnek kell lennie. Ha pedig 

a ..... a............. 

e 
A CLUJI Husipanosok Szövetsé- 

gének Kaszimója, Str. Anton Pan 
12. (volt Kriza-ucca) a szokásos 
jóhangulatu Szilveszter-estéjét idén 
is megtartja. Ezuton is tisztelettel 
hivja meg a tagokat pártoló tago- 
kat és azok barátait. Elsőredü ita- 
lokró, meleg és hideg ételekről 
sondoskodva lesz. Éjféli malacsor- 
solás. A vezetőség. (1378) 

ISKOLÁS LEÁNY, VAGY FIU 
teljes ellátást kaphat özvegy urinő. 
nél belvárosban egyetem és gimná- 
zium közelében 1000 lejért. Cim a ! 
kiadóban. (Tál6) 

O.-esztendő. 

Vasárnap, december 31. 
3 órakor: 

Bin és bünhödés 
mérsékelt helyár. 

6 órakor: 

Áprilisi völegény 
9 órakor: 

Szilveszteri kabaró 
Fél 12-kor: 

Szilveszteri kabaró 

baré előadáson m 

előadásra ! 
Ragyogó számok! 

agy taiveszter astély a ,Vadiszkirt- étterembet, Úvár. 

mi fajborok. Kitünő zene. Figyel- 

MAGYAR SZI"HÁZ 

A „Szilveszteri kabaré' előadásaira váltott je- 
gyek egyuttal sorsjegyek is. Ugy az esti, mint az éjféli 
a alacok, kávé, kockacukor, 
más nyereménytárgyak sorsoltatnak ki! Ha jól akar mu- 
latni, akkor jöjjön vagy az esti, vagy az éjféli kabaré 

em várt meglepetések! Kitünő műsor! 

JÖN! 

Fizessen nagysád! 
Emőd Tamás, Török Rezső, Komjáthy Károly. Pazar 
Kiállitásu, szenzációs szövegü és zenéjű világsikerű operettje 

ez igy van, miért ne állhatná meg 
helyét a nő ugyis, mint önálló ke- 
reskedő is. Tehát naivak azok, 
akik azt mondják a nőnek, hogy 
„vissza a konyhába, 

KONGRESSZUSON KI- 
VÜL 

E sorok irójának egyszerü vé- 
leménye a fenti problémáról az, 
hogy a dolgozó nő a férfivel 
egyetértésben mindig megtalálja 
a maga munkaterületét, Munka: 
vállalás mellett a nő még mindig 
lehet pompás feleség, nagyszerü 
anya és kitünő gazdasszony 

kongresszust bezárom 
Tessék hozzászólni. 

KELLEMESEN fog szórakozni, 
ha résztvesz Picudelly-étteremben 
Str. Clemenceau (v. Postakert-u.) 
2. sz. nagy Szilveszter-estélyen. 
Minden vendég dijmemntesen részi- 
vesz éjtélkor a malac-sorsolásban 
és egyéb nyereményekben. Uradal- 

álás, Olcsó árak! (1405) 

KIADÓ egylovas, gumirádlis pri- 
vát kocsi félnapi használatra. Cim 

a kiadóban. (1414) 

ÚJ TALÁLMÁNYUÚ gyógymód- 
hoz 600 Lejjel való hozzájárulás 
esetén bármilyen betegségből ki- 
gyógyulhat s ha idős, megfiatalod- 
hat. Bővebb felvilágositással szol- 
gálunk hétfőn és csütörtökön d. e. 

9-12-ig. Suler, Str. Altelor 8. (Kö- 
vespaád.)) (1407) 

Uj-esztendő. 

1934. január 1. Hétiő : 
3 órakor: 

Egy csók és más 
semmi 

mérsékelt helyár. 

6 órakor: 

Szilveszteri kabaró 
9 órakor: 

A pénz nem minden 

bor és 

azar hangulat ! 

Az utalsó K ongresszus diszelnök nélkül csak az érdekel- 
tek hozzászólásával a női munkaalkalmakról (Regény a XXV-ik századból.) 

Hrta: ZOMORA S. JÁNOS. 

opyuright by „Jóestét!" 

1208) 

uleluni az észközökben. Más a 
tettőnk dolga, - folytatta tovább 
Afrika elnöke - özues szüksége 
van rám. Nekem önre. De mit ke- 
ressen közöttünk akár Makahamó, 
vagy Fu, Fölőslegesek és mint ilye- 
neket, akik csak zavarhatnák ter- 
veink végrehatijtását, el kel! tün- 
niök. 
- Kellemetlen lenne az erőszak. 

Hiszen Ön nagyon jó!-tudja, hogy 
Fu meggyilkolása is milyen felhá- 
bonodást ikeltett egész Miamiban és 
hogy magyobb hullámokat nem vert 
az ügy, az annak köszönhető, hogy 
az elutazás előkészületeinek izgal- 
ma elsekélyesitette az érdeklődést. 
- Mi nem törödhetünk semmi- 

vel. Vagy alkarjuk elérni célunkat 
s akkor minden akadályt elhári- 
tunk az utból vagy pedig a mende- 
mondáktól megszédülve megtorpa- 
nunk. Én nem hiszem, hogy Ön ezt 
óhajtaná. 
- Semmiesetre, de kérem Önt 

ellenünk. 
- Megnyugtatom, hogy ez a sár- 

ga semmi bajt mem okozhat ne- 
küönk.. 
Nehány pillanatig csend ülepe- 

fekete szólalt meg először: 
- Hallotta miszter Raxert az 

utiprogramm tervezetét? 
- Hallottam. Az ünnepségről is 

van tudomásom. 
- Most kérem, figyeljen ide - 

szólt Al Bei Rid. - Az ünnepség 
végén közlik a világgal az elutazás 
óőráját és percét. A meghatározott 
időben indul el bizonyára az a ve- 
zérhajó is, amelyben Magyar és 
gárdája foglal helyet. Tehát mi 
nem megyünk, de valószinüleg 
nem is hivnak meg ünnepségre. 
- Ezt én is igy gondolom - 

vágott közbe Raxert. 
rTehát - folytatta Al Bei Rid 
- nekünk az ünnepség egész tar- 
tama alatt itt keil tartózkodnunk 
az Ön laboratóriumában. Figyelni 
minden mozzatot és az utolsó perc- 

tatni az éthenből. 
- Pardon, én mem igy akarom 

Egészen másképpen. Ön miszter Al 
Bei Rid ikerit egy Kohezirobot. Ez 
Önnek a Rádiószem II. segitségével 
könnyen megy. 

Al Bei Rid szeme felragyogott. 
Szája szélén gunyos mosoly villant 
meg. Elrejteni igyekezett meglepe- 
tését és feszülten figyelt. 

Raxert tovább beszélt: 
- Tehát az Ön által megkeritelt 

Kohezírobot felszereljük laborató- 
riumom fénylövő kapcsoló táblájá- 
val, Felszállunk a levegőbe, aho! 
több sikerrel figyelhetjük meg az 
induló tramszportot és Magyarék 
vezető hajóját.. és akikor célun 
kat elértük. 

ÉDe hiszen ezt nem csinálhat 

juk meg feltünés nélkül - ag0 
dalmaskodott a fekete. 

(Folytatjuk.) 

Malac és pazsgősorsolás. Kitanó fajborok 
Elsőrangu cigán ajdonos: 

- Céljaink elérésére nem válo- 

arra, hogy Makahamót ne lázitsa 

dett le Raxert "aboratóriumában. A 

ben Magyar Koházirobját lezuhan- 

gral 

lete 
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: szonlapra, Hü, hogy tátottuk 

Akezem gépies lendülettel yul a villaiykapcseló után: 
kattintás és hirtelen barátsá- z05 fényáradat özönlik el a szo an. Ebben a pillanatban kedves melódiák szüremlenek át a vé- kony falon: a szomszédből jön- 

nek. Azaz, deho Y is! agy ezerkilométernyi távolságról rő- piti őket hozzám ugyanazon rej- 
télyes erő, amely ime egyetlen ját szi mozdulatomra elkergette a homályt a szobámból. 
Nemi tehetek ró talán naiv. maradi ember yagyo : de én még mindig tudok ámulni a csodákon És mi egyéb e kettő: a pillamos fény és a villamos hang, mint pa- lóra pált csoda? Bizony, a csodák korát éljük... És épen azért, mert annyi fantasztikusnál fan- tasztikusabb csoda lett eleven va. lóság: csodálkoznak mégis olyan kepesen rajtuk,. Az emberek és nemcsak a legkulturáltabb lé- 

nyek - egész természetesnek ve- 
szik az ezer és ezer rtyalényü 
izzőtesteket, a különlele alaku 
fényrakétákat, a telefont, a táv- 
irót, az automobilt, a fonográfot, 
a rádiót, stb., mintha öröktől fog- 
va azokkal éltek volna. Pedig... 

2 
Bizony, pedig még nem is olyan 

rég pernegyulai /fantasztikum- 
nak tartották mindezt. A kenye- 
rem javán ugyan megettem, de 
aggastyánnak mégsem yakyok 
éppen mondható. Világvárosban 

töltöttem el gyermekségemet, ám 
még akkor hire-hamova sem polt 
az elekíromosság boszorkány-cso- 
dáinak, Edisonról hallottunk is. 
nem is. Az muccákon - persz" 
csak a főbb uccákon - este hal 
ványsárga pilleformáju gázlány 
libegett-lobogott. A külső perilé- 
riákon a petrólenm mécs is meg- 
járta. Hol polt még akkor a fém- 
szállas nagyerejü pillamos izzó- 
lámpa? ... A rádió még dajka- 

mesének is merész lett volna, A 
maramofonnal éppen akkor kisér- 
letezett a menlopanki varázsló. 
Mozi? ... Tizesztendős koromban 

látlam a pesti vurstliban a film 
ősapját: képeket pefitettek pala- 
mi rosszszagu, szük, elsötétitett 

Ita : HALÁSZ JÓZSEF 
hizonygatta tételét. Elhittük. per- 
sze, valhitük Ő eak tudja sepszakértő, még pedig a javá- bol Hát alig kétesztendöbel később a fejem fölött zugott el 
annak a fránya Bleriotínak a ma- sinája. 

3 
De minek részletezzem a többi, 

testet öltött fantasztikus álmot? 
Hiszen közöttük, velük élünk, lé- legzetet se tudunk venni nélkü- lük A sablónna vált csodaszer- számok mindennapi eszközeink immár. Nem tréfa, ha mondom. 
Kolozsváron reggelizhetünk, Bécs 
ben ebédelhetünk és Párisbani 
költhetjük el a vacsoránkatt 
föltéve, ha repülőgéppel tesszük meg az utat A newvorki oper.- 
ban brilliroz valamelyik világhírü 
énekes sha akarjuk. egyetlen 
gombforgatásra pégighalligathat- 
juk a repertoárját. (sak legyen 
jófajta rádiónk. Felemelked- 
hetünk a fellegeken tulra. leeresz- 
kedhetünk a lengerek mélyére, fi- 
gyelhetjük a világ legmesszebb 
tájairól villámszárnyán röppenő 
éneket, muzsikát és mindenféle 
hireket. Utaznuuk se kell: a mozi 
vásznán elénk hozzák a vadregé- 
nyesnél vadregényesebb vidéke- 
ket, láthatjuk Afrikát, Ázsiát. 
Ausztráliát, Amerikát, itt tolong 
a szemünk előtt a kultur- vagy 
egzotikus népek bármelyike. Ki 
se kell lépnünk a lakásunkból. 
Akár a moziba se menjünk. Pénz- 

1 De hol tartunk a lelki 

micsodálatosésérifeletlenfulturána 
készüléket bármikor kepha- 
tunk.. 

4. 
Csodálatos korszak eyemmekei 

vagyunk... Hiszen a technika leg 
ralfináltabb vivmányai állnak a 
rendelkezésüakre, gépek munkál 
kodnak helyettünk. A kultura 
micsoda szédületes csucsairól né- 
zünk el a világ felett. 
Boldogok vagyuank ugyebár?.. 
Kultuna? . Táromba cénysze- 

ritettük a gőzt, a villamosságot, a napfényt, a vizek erejét, A tech- 
nikai kulturánk valóban az eget 
döngeti. 

kultu- 
ránkkal? 

Vrádió a gyülölet himnuszait 
bömböli sokszor a fülünkbe. Bar 
langlakó ősatvánk csalk bun- 
kóval verfe agyon ellenségel, 
de mi percenkéni ezer löpést le- 
adó golyószórókkal, bombaoető 
repülőgépekkel. pokoli ágyuször- 
nyekkel. lenpedókkal, tizezer faj. 
ta mérgesgázakkal pusztitjuk egy 
mást... Racionalizáltuk a terme- 
lést: gépcsodák dolgoznak sok-sok 
milliónyi munkás helyeti... és a 
fölöslegessé páli emberek éhen- 
pusztulnak! Fából. vasból s 
egyéb anyagokból szinte élő esz- 
közöke: konstruálunk és az ele- 
pen, érző, gondolkodó embert lé- 
nyeket állati sorba züllesztjük. 

= 

Kultura?. Ne nagyon dicse- 
kérdés az egész, Megfelelő vetitő- 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) Tez 
nap folytak le a kamarai válasz- 
tások, amelyek egyes tekinteteen 

helyiségben a falrafeszitett oá- 
a 

zánkat, hogy meresztettük a sze- 
münket. „Place de la Concorde 
- rikoltotta a kikiáltó, A szó szo- 
os értelmében elénk meredt a 
párisi tér. Semmi elepenség, sem- 
mi mozgás iké mégis, mennyire 
bámultuk akkor. 
utemobt Emlékszem, 

hogy futottunk azután a retten- 
lően pöfögö. zörgő, füstölgő, gő- 

zölgő micsoda után, amelyik egy 
szép napon végiggurult az And- 
ássy-uton. Olyan volt. mint va- 
lami torzszülött konflis. A hátán 
npupféle volt, abban dobogott a 
bilzös szagu masinája. Megtett 
ó őtkilométert óránként. Hej, 
hogy kacagták a fürge fialkkero- 
sok.. 

Pelyhedző állu siheder voltam 
már, amikor véletlenül egy tudo- 
mányos előadásra sodródtam, Jó- 
nevü mérnök-tanár arról beszélt, 
ogv a lepegőnél nehezebb anyag- 
sal és pláne motoros erővel soha, 
emmi körülmények között nem 
rhet a magasba emelkedni. Meg. 
mönthetetlennek látszó adatokkal 

meglepetéssel végződtek. 
A kolozsopári Munkakamara 
szenátorául Jumanca fózse- 

fet választották meg, 
mig az egyetem szenátora Panes- 
cu professzor lett. A mezőgazda- 
sági kamara Moldovan Valérti vá. 
lasztotta szenátorának. 

Meglepetést keltett azonban a 
keres edeltei kamara szenátor 
választása, mert itt 
a kormány által támogatott 
Seitanu 38 szapazattal ki- 
sebbségben maradti Comsa 
Jonel kolozspári bankigazga- 
tó 43 szapvazatával szemben, 
A bharmadik jelölt, Niculescu 

Ritz, amint előre látható volt. ez- 
uttal csak 15 szavazatot tudott 
összegyüjteni, azért, mert a vá- 
lasztás előtti napokban történt 

Rádióvevőök! 
Megérkeztek a 
epedezebe 

k nálunk meghallgatni! 

ELECTRICA 
Fötér és Calea Victoriei sarolk 

(Central-szálló épület) 

Comsa fett a kereskedelmi kamara szenátora, 
de a választást megpetícionálták 

bizottság magáévá teszi a kon- 

választását rövidesen megsemmi- 
siti. 

kedjünk a mi kulturánkkal. 
Csodálatos, de érthetetlen. 

lábtörése folytán akadályozva 
volt propagandájának kif ejlésé 

en. 

Comsa megválasztását azonbanr 
még a jegyzőkönyo lezárása 
előtt megpeticionálták azon 
a cimen, hogy olyanok is sza- 
paztak, akik a feloszlatott 
vagy még be nem iktatott ta- 
nácsoknak poltak tagjai. 

Comsának ilyen kétes értékü sza- 
vazatokból rekrutálódott a több- 
sége. Felemliti a kontesztáció azt 
is hogy a választói igazolványok 
rosszul voltak kiállitva s igy sza- 
vazatra jogosult egyének sem sza 
vazhattak 

Valószinü, hogy a választási 

tesztációban felhozott érveket és 
a kereskedelmi kamara szenátor- 

özilveszten estéjén kellemesen tölheti 
az időt, ha a 
volt ,KORONA' 
ujévi malacsorsoláson. 

rangu cigányzene és a fires lekencei borok 
rendelkezésére. 

őben résztvesz az 
agei tartó első- 

anak a vendégek 

l (A) 4. MeDonough (A) 

Amerika legyőzheti-e Európát atlétikában? Ez a kérdés foglal- koztatja most a sportköröket. A elyzet az eredmények alapján az, hogy Amerika atlétái pillanat- nyilag jobbak, mint az európaiak s egy esetleges találkozás esetén győzhetnének is - ha a véletlen szerencse nem szegődik az euró- paiak mellé. Az idei év legjobb 
eredményei alapján a következő 
képpen festene a két kontinens atlétikai mérkőzése:. 00 méter: 1. Metcalfe 10.3 (A), 2. Jonath (E) 
3. Owens (A), 4. Borchmeyer (E). - 200 méter: 1. Metcalfe 20.7 (A), 
2. Kovács (E), 3. Johnson (A), 4. Jonath (E). - 400 méter: 1 Fu 
gua 47.7 (A), 2. Warner (A) 3. 
Voigth (E). 4. Sirandwall (E). 800 méter: 1. Beccali 1:50.6 (E), 2. Hornbostel (A), 3. Cunningham (A). 4. Ny (E) 1500 méter: 1. 
Beccali 3:49 (E), 2. Cunnin ham 

3. Szabó (É), 4. Hornbostel 
(A). - 5000 méter: 1. Lehtinen 14:41.4 (E), 2. Toivonen (E) 3. Pilbrow (A), 4. Szabó (E) 10.000 méter: 1. Iso-Hollo 30.21.2 (E), 2. Lehtinen (E), 3. Gregory 

Magas ugrás: f. Johnson 201 (A), 2. Spitz (A), 3. Perasalo (E). 4. Bo- dossy (E). - Távolugrás. 1. Lon 765 (E) 2 Owens / ), 5. Báloen (E), 4. Brooks (A). Rudugrás: 1. Graber 439 (A), 2 Brown (A) 3. Spinberg (E), 4. 
árinasugzás: 1. Syenson 5.18 (E), 2. Pelers (E), 3. Stafford (A), 4. Blair (A). - Sulydobás. 1. To- rance 16.16 (A), 2. irechfeld (E, 3. Helasz (E). 4. Dunn tA)) eszvetés: 1. Anderson 50.52 2. Laborde (A). 3. Anderson (E). 4. Kotkas (E) Gerelyve- tés: 1. Jarvinen 76.10 (E), 2. Wei- man (E), 3. Purvis (A), 4. Bartlett (A). - 110 gát: 1. Morriss 14.4 

' 

Wegner (E). 

(A), 2. Beard (A), 3. Finlay (E). 4. Albreehtsen (E,) 400 gát: 1. Hardin 532.2 (A) 2 Facelli (E), 5. Ariskongh (Ej, 4. Healy (A) x 
Zamora még mindig a legjobb 

spanyol kapus. Ez: igazolja az a 
tény is, hogy a jövő évi világbaj- nokság válogatott keretében je- 
lölték az öreg" Zamorát is. 

A magyar-német 
labdar: 

válogatott 
ómérkőzést, amely iud- 

valevé január tárén lesz Né- 
metországban, Bner belga biró fog 
ja levezetni. 

. 

Elhalasztották a Schmelinz 
Loughiran meccset, Január 24-re 
kitüzött Max Schmoling-Tomm 
Loughram meccset egy héttel 
elhalasztották. Schmeling decem- 
ber 30-án indul Amerikába. hogy 
idejében megérkezzék a találk, 
zás szinhelyére. 
.... e..... 
Mindenki saját érdekében cse 

lekszik, ha talp- és bőrszükségletél 
a legolcsóbb napi árakon, legtartó- 
sabb minőségben ujonnan berende. 
zett üzletemben szerzi be, Nagy vá- 
laszték bel- és külföldi árukban 
Szives pártfogást kér Kozák István 
bőrkereskedő Cluj, Calea Regele 
Ferdinand 25., volt Wesselényi Mik 
lós-uccea, Főpostával szemhen. 

8B. U. E.K. 
rendégelnek, barátainak, jóisme- kAn e 
"Wadászkürtis étterem 

tulajdonosa, 



APRÓHIRDÉTESEK: 
Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre déli 12 óráig lehet feladni a Madóhivatalban 

LEVELEZES 
Hitelbank betétkönyv véte! - 

Kis összeg - Együtt szerzünk - 
Ön az igazi - Hinevet adok cse- 
rébe - Szorgallom II. - Intelek- 
tue! - Gyermekágy - Csütörtök 
- Temperamentumos - M B." 
jeligékre levelek vannak a kiadó- 
ban. Szveskedjenek átvenni. 

MELYIK intelligens magyar va- 
gyonosabb önegur venne feleségül 

egy magyar nemeslelkü nőt ki egy 
nyugodt jó otthonért az élettársált 
nagyon megbecsülné, vagy kettes- 
be valami üzletet kezdene. „Róm. 
kath. jelige. (1417) 

LÁPOSI éttermében, Dávid Fe- 
renc-ucca 13., nagy Szilveszter-es- 
tély, kitünő fajborok konyha, el- 
sőnangu cigányzene. (1411) 

VILÁGHIRÚ legujabb amerikai 
gyártmányu USA géppel 250 lejtől 
készit villanyondolálást Venus sza- 
lon, Jókai-ucca 11a. Ondolálás, 
manicür hajvágás 15 lej. (1133) 
ÉKSZER, óra legkedvesebb uj- 

évi ajándék Boldertől. Malom- 
ucca) 2. Aranyért legtöbbet fizet. 

(1271) 
sSZILVESZTER-EST PORTER- 

VENDÉGLŐBEN Marechal Foch 
(Kossuth Lajos-ucca) 41. Közked- 
velt polgári találkozóhely. Ingyen 
malac-sonsolás Elsőrangu konyha. 
Tiszta fajborok. Szolid árak. Pon- 
tos kiszolgálás. Dáni Béla hires cic 
gányzenekara muzsikál. Aki jól és 

mégis olcsón akar mulatni, jöjjön 

el. (1441) 
ÖN CSODÁLKOZIK, hogy nem 

tud megküzdeni élete apró és 
nagy baatáai 2? MIÚRT? Mert mé 

nem volt AGNETA-nál, Kolozs ar 

legjobb és legolcsóbb gratológus és 

el iremantikus jósnőjénét, C alen 

pAeve ] 
eo o * 

KISEBB vasesztengapadot (re- 

volver) megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. 52) 

ARCO, Jókai-u. i- sz. 
Veszek asznált férfi e 
öltönyöket: börkabátot, trencskot. 

Eladok jókarban levő használt öl- 
tönyöket télikabátokattöbbezöri 

lefizetésre Is. 
Bizományba mindent elfogadok, 

Hivásra házhoz megyek, 
Estélyekre szmokingot és írakkot köl- 

csönzök 

ARANYERT legtöbbet fizet Ora- 
király. Széchenyi- tér 11. 12) 

MINDENFAJTA GYÜRÜ zseb, 
kar és ébresztő órákban legolcsóbb 
iz Orakirály. Preciz órajavitás. 
zéc henyi-tér 11. 

TIADÓ nagyon olcson helyszü- 
ke miatt Schneider Wieni zongora 

és Columbia patefon 10 lemezzel, 
ugyanott magy pincehelyiség kiadó. 
Cim a kiadóban. (1406) 

KFOGASTALAN ajapotban le- 

vő uriszoóba berendezést vennék. 

Cnunekel a kiadóba Mesó jeligé- 

re. (1400) 

A Grandban 

LEJRE. 

UJÉVI ajándéknak nagyon o!- 
csón eladó 12 arb. fajgalamb. Str. 

Márásesti. (1447) 
RENDELJEN csoda pótmelegi- 

tőt 50 százalékos tüzifa megtaka- 
ritás. Üzemben látható Boldog-u. 
12. sz. (1386) 
JUTÁNYOSAN eladó szoba kony 

hás telek bankteherrel. Calea Ee- 
leacului (Tordai-ut) 64. (1401) 

FORGALOMBAN levő 6 henge- 
res Chevrolet teherautó olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. (1381) 

ELADÓ kerek ebédiöasztal, 
ágyak, antik ruhaszekrények, sza- 
lontükör, bársony garniturák, csil- 
lárok. Motilor 8. Vasárnap délután 
4-től kedden 11-től. (1445) 

DONÁT-UT 60. szoba,konyha, 
pince fél hold gyümölcsös 65.000 
lejért eladóó (438) 

2 AKTASZEKREÉNY és iróosztal 
eladó. Str. Filipescu (Szentlélek- 
ucca) 1. (1431) 

FORGALMÁS helyen levő masz- 
sziv adómentes épület, mely ál 2 
üzlet, 8 szoba, 3 konyha. 3 pincc 
összes mellékhelviségekkel, olesón 
eladó. Cim a kiadóban. 

ADÓBONT VESZEK SZAZEZER 
Széchenyi-tér 17. I. em. 

Király. (1442) 

GYERMEKKÖCSIÍT keresek meg 

vételre. Cimeket a kiadóba kérek 
(1427) 

FORGALMAS helyen vendéglő 
betegség miatt eladó. Cim a kiadó- 
ban. (1436) 

(1434) 

JOHANGU, zeneértő ref. ny. ta- 
nitó jobb egyházhoz kámtornak 
aj jánlkozik. Megkereséseket „Ref. 
tanitó Horoatu! Crasnei Sálaj. 

(1439) 

MAGÁNOS nő intelligens lakó- 
társnőt keres. Vasvári Pál-ucca 29. 

(1440) 
800 LEJÉRT szép szoba, kony- 

ha, speiz, viz, villannyal, melleélk- 
heyiségekkel azonnalra is kiadó. 
Belkajántói-ut 21. ((1391) 
EGY szoba, konyha, speiz mosó- 

konyhával kiadó. Calvin-ucca 22. 
szám., (1422) 
URICSALÁDNÁL lakást, esetleg 

teljes ellátást kaphat urinő köz- 
pontban. Iuliu Maniu (Szentegy- 
ház-ucca) 6. I. emelet 1. (1425) 

KÜLÖN telken szoba, konyha és 
kert 1-től kiadót. Gépész-u. 44. sz. 
Ára 650. . (1423) 
ÖLCSÖN kiadó magántelek mo- 

dern egy szoba, konyha, mellékhe- 
lyiségekikel. Berek-ul 8 (1372) 

EGY nagy szoba kiadó Ferenc 
József-ut 114. (1370) 

SZOBA, konyhás lakást adok 20 
ezer lej ellenében, 
zetéséig. Cim a kiadóbanm. (1399) 
BUTOROZOTT szoba január 

1-re kiadó egy vagy két. személy 
részére, Calea Motilor 81. (1376/a) 
EGY. VAGY KÉT szoba kony- 

ha, fürdőszoba, speiz, mellékhelyi- 
ségekke! azonnal kiadó. Regina 
Maria 43. (1415) 
.z 

Ajándéknak nagyon al- 
kalmas órák és ékszerek 
elárusitása megkezdődött a 

ékeze- 
„RECORD rész és 
. beváltó cégnél, Cluj, Cal. Vic- 
torfei 1. az. (volt Kossuth L.-ucca.) 
Aranyért nagyon magas árat fizetek. 

ELADÓ egy tejesen uj forgó 
szék. Isáky fodrász, Hosszu-u. 1. 

(1451) 

UAKAST KERES 
....... 

KERESEK 2, esetleg 3 butoro- 
zott szobát fürdőszobával együtt. 
Jól fizetek jeligére. (1305) 

diszkrét Mutoro- 
Cimeket „Ba- 

(1402 

SZEP, egészséges kettő szoba, 
konyhás lakást keresek azonnalra 

a Vármegyeház környékén. Cime- 

ket Deák Ferenc-ucca 32.. füszer- 

üzletbe adandók sürgősen, ármeg- 
jelöléssel. (1432) 

I KIADÓ LAKAS 
............ 

HÁROM szoba, 
telek Legiunea Ardelana 2. (Do- 
hány-ucca) azonnal kiadó. Érte- 
kezni: Papirraktár, Regina Maria 

16. zám. (1448) 
KIADÓ egy szoba. konyha, pince 

külön teken. Vizvezeték bevezetve. 
Budai Deleanu 6. sz. (1433) 

KAPUALATTI 
zobt szobát keresek. 

konyha, külön 

[ ALLÁSI ERES 

koMoLY, megbizható térti i bár- 

mily szakmában állást keres. He- 
lyi piaecm is jól bevezetve. „Szom- 
bat megtlartásával" jeligére a kiadó 
hivatalba kérek. (1330) 

ÜGYNÖKI és inkasszó allást kau 
ció ellenében vállalok. „Korrekt" 
jeligére a kiadóba. (1419) 

FIATAL gép- és épületlakatos 
házmesteri vagy bármilyen alkal- 
mazást kenes. Felesége főzést, var- 
rást, mosást vállati. Cim a kiadó- 
ban, (410) 
PÉKSÉGBE bármiféle munkára 

1-ére állást keres józanéletü pékse- 
géd. „Szongalmas' jeligére a kia 
dóba. (1424) 

KALLAST KAPNAT 

DETAZSÁLÓNŐT felvesz „Unió" 
vegytisztitógyár. Str. Bucovina 32. 
szám, (1421) 

SZOBALE ÁNYT, nem kolozsvá- 
rit keresek január elsejéne. Ügyes, 
megbizható, varráshoz is értő fia- 
tal leány legyen. Cim a kiadóban. 

(1404) 

UÜGYES BEJARÓNŐT azonnalra 
keresünk. Strada Gárii (Állomás- 

INKASSZÁNS készpénzgaranciá- 
l tix és jutalékra felvétetik. „Mer 

cator", C. Regele Ferlinand 14. sz. 

Magyar Szinházzal szemben in- 
gyen malacsorsolás és ragyogóan 

htz 

teljesen ui müseor 

jeligére. 

moly 

amnak visszafi- 

savankéni tej. j 0 

házas, gyenmektelen SOFFŐR, 
felvétetik vállalathoz, ki irodai a'- 
tiszti teendőket is élvégzi. Lakást, 
fütést, világitást kap. Ajánlatokat 
muüködéki bizonyittványok másola- 
tával és személyi adatok megjelőlé- 
séve! kiadóba „Megbizható soffőr" 

(1450) 

kifutófiu azon- MEGBIZHATÓ 
nal felvétetik Czillér Vince cégnél 
Piata Unirii 14. (1449) 

UGYES EGYEDÜLEr ka- 
gyermekszerető mindenest 

aki mosni, vasalni tud és minden 
házimunkára vállalkozik, felveszek 
aki inkább jó bánásmódrna, mint 
nagy fizetésre reflektál. Jelentkez 
ni lehet Boldog-ucca 17. sz., első 
lakás (1444) 
TANULÓT felvesz Weisz józsel 
férfi szabó, Piata Unirii 25. (1428) 
-................. 

KÜLÖNFÉLEK 
KÖNYVELÉST, magyar-román 

levelezést ónaszámna is vállalok. 
Motilor 139., ajtó 3. (1452) 

iöő Éves özvegyasszony, vagy 
hajado talkaritás és olvasásért me- 
leg lakást kap. Str. Filipescu (Szeni 
lélek-ucca) 1. (1430) 
AZON UR, aki az elveszett ló és 

szán tulajdonosának cime után ér- 
deklődött, kiadóhivatalunkba fel- 
világositást kaphat. (1412) 

SZESZGYÁRI berendezéseket és 
javitásokat szakszerüen és olcsón 
készit Szaniszló-cég. (Cluj, Piat: 
Stefan cel Mare 17.) Telefon 12-82. 

(1187 

CSŐFAGYASZTÁST 5 perc alal! 
kiengesztel Szaniszló, Hunyadi-tér 
17. Telefon 1282. (1125) 

Gyulafeheérvári 1.kath. püspökség 

Fajborok 
Elsőrangu 4 fogásos menü 30 fel 

Speciális rostély 

Ursus ő Ursus 
KIS gyár zt átadó, 

pénzes társat keres. „Kis összeg" 
jeligére a 1 kiadóba ! kérek. (1879 

jJóFORGALMU füszerüzletet. 
vagy trafikot átvennék Cin 
kiadóban. (1393) 
zza sazozzo 
wW0O0 A Tartós, erős, finom 
wOJA oxfordból 

W8ja s9 ilei 
o A egy elégáne az két 

W gallérr. 
C. Regele Ferdinand ö5. 

AZUGA-ÉTTEREMBEN Piata 
Stefan cel Mare (Hunyadi-tér) 6 
nagy Szilveszter-estély. Minden 
vendég ajándékot kap. Olcsó árak 
Kitünő fajbonok. Szenzációs jazz. 

(1896) 
KÉT urileány teljes ellátást kap 

hat, ugyanott egy mikroszkóp 
eladó, Str. Andrei Muresamn (Attila- 
ucca) 47. (1420) 

FIATAL egészséges mő elmenic 
szoptatós. da jkának. Col. Paulian 

olytatása a negyedik oldalon.) 

özilveszter esíe
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elelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVYENR ANTAL 

kesztőség é őhi 
erdinand (volt Ferenc józs 
aé0 tte - roaó 6il. 

omatott a MAVER-NYOMDA 
rforgó gépén, Cluj-Kelozsvár, 

Prot. 
gottisb. Göröz. Melamia Rom. zi. Tévéz. 

a 

KÖDÖS UJÉV 
Az idei ujáv köddel kezdődik. 
Most elmeondhatja a lemondott 

kormány: köd eléltem. köd utánam... 
PALYAVALASZI AS 
Ifju: Manyika, szeretlnék maguknál 

mindennapi pendéz lenni.. Milyen pá- 
luát válasszak, hogy ezt a szándékomat 
kéresztülvigyem? 
anyi Legyen bégrehajtó... 
SKOCIABAN 
Skőt tfju: Bapa. mennyi 
adjak a pincétnek? 

Skét apa: Amennyit jónak látsz. 
Skót ifju: Nem lesz az egy kicsit ke- 

ISzTIb A GYÜMÖLCSÖSKERT- 
BEN 
Arisztid sró mesáll kastélya gyü- 

mölcsös kertjében egy kiszáradt szilva. 
fa clőtt és igy szól a kertészhez: 

sgye, kéhem, ez a fa tehmi 

aszalt sziloát?.. 
114 TE UGY! 

borrapalót 

az 

rli: Megtiltom. hogy beleegyezésem[ 
nélkül levágasd a hajadat. 
rfeleség: Ugyan kérlek, te sem kér- 

deztfél angemet, hogy kopasz lehess... 

PECH 
E Látja, nekem mind a két feleségem- 

mel pechem oolt. Az első itthagyott. 
Na és a másotiik? 

Az meg nem akar tithagyni.. 

. ... 

Lapunk követlkező száma a 
közbejött ujévi ünnep miatt január 
2-én, kedden a4 rendes időben jele- 
nik megz. 
BOLDOG UJEVET! 
a ujóv alkalmából hü olvasó 
táborának, jóharátainak és hirde- 
tőinek szerencsés és boldog ujóvet 
kiván őöszinte szivből: 

a „JOESTÉT!8 szerkeszlősége 
és kiadóhivatala. 

Időjárásjelentés, A budapesti 
mefenvolágiai intézet jelentése sze 
rint élénkebb délkeleti légáram- 
lással még enyhe. tulnyomóan be 
rus idő várható. Helyenként esa- 
padék: eső vagy havas eső. 
Inspekciós gyóuyszertáruk. 

Den a héten a következő Eyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
cálatot: Dr. Golna (Főtér). dr. 
teen (Ferene Jézsefeut), Hy- 

gea (Széchenyitér), Sotropa (IIu- 

Mihály nagyvajda olaszor- 

szágban. Tegnap éjszaka Mihály 

Wagyvajda, Románia trénörököse 

kisétetével Flótenebe érkezett. 

Az állomáson a nagy vajd
át édes- 

anyja, Eléna királynő fogadta
 a 

helyi hatóságok jelenlétében. 

okács Mihályné. oki. szü- 
lésznő, aki hossrabb klinikai és 

szánatóriumi gyakorlattal rendel- 

zik és Szabó ezső dr. egyel
e- 

mi szülész-tanár keze alatt 
sokáls 

és elismeréssél dolgozott, mükö- 

déet privátim lolytatja Kolozs 
on. Str. Fántánelei (Vasvári 

ég és kiadóhivatal: Regele 

ni. 

beszüntették a tanitók 
nek folyósitását, miután a lakcs- 

11 

etartóztatták CGalimache-t. 
a gyikos diák második 

között, az őt letartóztatni akaró 
detektiore is rálótt akit a lábán 

hüntársát is 
(BUKAREST.) Lapunk más 

helyén jeleztük, hogy a gyilkos 
diák egyik bünársát a ponaion el- 
fogták, mig Calimache-t, a má- 
sodik büntársát a délelőti folya- 

n sikerüli szintén letartóziat- 
jebb jelentések szerint, ami- 

uca a perronra kilépett, a 
társaságában lebő Vlahide arra 
kérté, hogy menjenek vissza a 
náréleen, é, de Duca ezt ezez 
té és kilépett a perronra. na 
pillanatban a gyilkos hátulról a 
miniszterelnök pállára tette a ke- 
zét és előrántoa a rebolverét, adta 
le löpéseit, amelyek közül egy a 
vállába. a többi pedig a fejébe fu- 
ródott. Megsebesült Vlahide és 
Tararescu ügyvéd is. A két sebe- 
sültet Szinajában vették ápolás 
alá. A merénylet után Conslani- 

kor 

nescu, amikor menekült, a sinek 

sebesitett meg. 

MINISZTERELNÖKÖT 
(BUKAREST.) A halott Duca 

miniszterelnök ma délután 4 
órakor érkezik meg a bukaresti 
nyugati pályaudvarra, ahonnan 
az ÁAtheneulba viszik a holttestet, 
ahol diszesen felravatalozzák. Va- 
sárnap és hétlőn az ország népe 
ponul el a rapatol előtt. A lemetés 
kedden lesz s azon Károly kírály 
is megjelenik. 
Duca miniszterelnök családjá- 

nak az a kivánsága, hogy 0 nem- 
zet nagy halottjá: a Horezu mel- 
letti urgeni községben levő csa- 
letti Ürgeni községben lebő csa- 
ládi sirboltban helyezzék örök 

Royal-Mozpó. Ma, szombaton nagy premier: 

Ámor a pórázon 
Zenés vigjáték a ker - MAGDA SCHNEIDER, WOLF A. RETTY, OTTO 

gyszer az életben" 
USTAV FRÖMLICH, CAMILA HORN. - 10, 15 lejes helyárak. 

Ő. és njévi istentiszteletek az 
unitáriusoknál. Ő- év napján a dél- 
előtti istentiszteleteken egyházi 
beszédet tart és délután 3 órakor 
kezdődő istentiszteleten könyör- 
gést mond Szent-Iványi Sándor 
lelkész. Ujév napján a délelőtti 
istentiszteleten egyházi beszédet 
tart Ürmössi Károly esperes. A 
templom fütve lesz. 
- Svájc aranyban fizeti vissza 

dolárkölesönét. Züriehből jelentik: 
A pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy az 1934. év tavaszán esetdlé- 
kes 5 százalékos. 150 millió fran- 
kos dollákkölesönt, a kölcsön fel- 
vételénél vállalt kötelezettségek 
nek megfelelően, aranyban fize- 
tik vissza. Svájc betartja szavát. 
mondotta a pénzügyminiszter és 
nem engedheti meg 
hogy néhány millió nyereségért a 
hirhevét keckára tegye. 

rikai tanátok. A videki közöktatás- 
ügy az Egyesült Államok egész 
területén válságos helyzetbe ju- 
tott s a tanitók, akik már hóna- 
pok óta nem kaptak fizetést. egv- 
másután hagyják ott az iskolá- 
kat. Egyre nő azoknak a közsé- 
geknek a száma, amelyek végleg 

fizetésé- 

ság katazstrófális anyagi helyze- 
te folytán nem tudják előterem- 
teni az iskolák fentartásához 
szükséges összegeket. December 
15-ike óta több, mint kétezer vi- 
déki népiskola zárt be s ezer és 
ezer más iskolát is bezárás fenwg- 
get. A vidéki néptanitók hátralé- 
kos izetésének összegét a legsze- 
rényebb becslések is negyvenmil- 
Hió dollárra teszik. A nemzeti köz 
oktatásugyi iga bejelentette, 
hogy akciót kezd a parlament- 
ben a népiskolák megmentése ér- 

magának., 

fasiszlák vezére. 

- Gyilkosságra való felbujtás ci- 
mén hadbiróság elé kerül az itr 

Dublini jelentés 
szerint az ir kéktuges fasiszták ve 
zére legutóbb propaganda kör- 
utat tartott Donegal ir grófság 
területén. Propaganda-beszédében 
állitólag arra lázitotta hiveit, 
hogy De Valera ir miniszterelnök 
ellén fegyveres merényletet kö- 
vessenek el. Legujabb Hir szerint 
ODuffyt gyilkosságra való fel- 
bujtás cimén haditörvényszék elé 
állitják. 
- Kitlterjesztették a köztisztvise- 

lői sztrájktilalmat Ausztriában. Bé- 
csi jelentés szerint az állami al- 
kalmazottakra fennálló sztrájk- 
tilalmat a kormány szükségnen- 
delettel a társadalombiztositó in- 
tézetek és szövetségek alkalma- 
zoltaira is kiterjesztette. Kllam. 
vagy kormányellenes tevékeny- 
ség esetén a jövőben ezek is el- 

boecsáthatók. 
Nem kapnak fizetést az ame Egy munkanélküli lakatos ké- 

rehne. Vasátnap délulán egy sze- 
gény munkanélküli lakatos el- 
vesztette a Városháza környékén 
munkakönyvét, szavazóigazolvá- 
nyát és a segélybonokat, amivel 
a segélyjárandóságát kellene meg 
kapnia. Kéri a becsületes megta 
lálót, juttassa a „Jóestét!" kiadó- 
hivatalába. vagy közvetlenül A 
tulajdonoshoz: Demeter Károly, 
Episcopul Nicolae-ucca 2. sz. alá. 
- Agyonlőtte ötéves kishugát. 

Gmunden mellett, Oberweiss köz 
ségben tragikus körülmények 
között egy 13 éves kisfiu agyon- 
lőtte 5 éves kishugát Mükhlberger 
György, az ottani földbirtokos 
fia lehozta a padlásról apja fegy- 
verét, a lépcsőn azonban elbukoltt 
és pedig olyan szerencsétlenül. 
hogy esés közben megrántotta a 
fegyver ravaszát. A fegyver el- 
sült és a golyó öt ötéves Mühl- 
Berger Helén baleseméb aró- 
dott. 

Boldog ujévet 
kiván kedves vendégeinek 

Takács 
cukrászda, Malom-u. 10. 

TÁRSADALMI ELET 
(-) Ujévi mise a Szentferencrendiek 

templomában, Szílveszter estéjén Perosi 
hires fe Deumát, ujév estéjén Perosi 
9 órai nagymisén Sehubert G-dur misé- 
jét adja elő az Erzsébet Énekkar Re- 
zik igazgató vezetése mellett. A szóló 
részeket B. Bretz Jozefin, Szőke L. és 
Tamás J. éneklik. Ujév napján a 12 
órai szentmise alatt M. Lévay flonka 
énekel. 

(-) A kolozsoári szervezett munkás- 
ság szilbeszteri ünnepélye. Szilveszteri 
ünnepélyünkre meghivjuk Ont. család- 
ját és ismerőseit az Építőmunkás Ött. 
honba, ahol Kolozsvár összmumkásságá- 
nak nagy szilveszteri ünnepélye lesz. 

December 31-én, vasárnap este tehát 
minden körülmények között várjuk, 
menrt legjobban és legolcsóbban itt ve- 
zetik át az ujévbe. Belépti dij csak 22 
lei. A viszontlátásra Szilveszter esté- 
lyén. A rendezőség, 

RÁDIÓ 
VASÁRNAP, december 31. 

Bukarest. 12: Szimfónikus lemezek. 

135: Gramofon. 18: Rádiózenekar. 22.15. 

Tánelemezek. 

Budapest. 11: Egyházi ének és szent- 

beszédl a budavári keronázó főtemplom- 
ból. 12.15: Evangélikus ietentisztelet. 3. 
Gramofon. 4.45: Cigányzene. 7.45: Ra 
vasz László dr. előadása. 8.50: Előadás 
az Operaházból: Denevér. 11445.5-ig: 
Szilveszteri képeskönyv. Vidám bucsu 

az ó-évtől 

HETFŐ, január 1. 

Bukarest. 15: Gramofon. 14145: Köny 
nyü lemezek. e0.20: Gramofon. 

Budapest. 10: Református istentiszte- 

let. 11: Egyházi ének és szentbeszéd a 

belvárosi plébánia templomból. f20.: 

A m. kir. Operaház tagjaból alakult ze- 

kar. 3: GCigányzene. 4.45: Állásalan ze 

nészek szimfópikus zemekara. 6.50. 

Sporteredmények 7.350: Gramhofon. 0. 

Operettelőadás a Studióból. Bobherceg. 

majd eigáhyzene. 12.15: Jazz. 

KEDD. január 2. 

Bukarest, 15: Graimofeon. 14.10 Köny 

nyü lemezek. 80.20 Gramofon. 

Budapest. 7.A5: Torna, 1t: 

közben gramolon. 2.50: Katonazene. 3. 

Asszonyok lanácsadója. 8530: Szalón. 
zene. 10.10: Hárek. 10.30: Cigányzenc. 
11.55: Gramofon. 12.15: Jazz. 

Előadás. 

EPITŐMUNKAÁS OTTHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap 3. 5, ? őrakor: (uo Vadis 
Monumentális hangos filmeláger tel- 
jesen uj áldolgozásban. Nétő csá- 
át főszerepáben: Emil Jannines. 

Kedden 5 és 7 órákor: Ouo Vadis. 

Szerdán 3 és ? őfakárc utoljára Ho 

Vadis. Emmil Janningssal a főszetep 

ben. 

Szombaton 3, 3, ? as o óralkoc: Kipró 
bálóm az arimnat. Nevettető han 

vigjáték. Főszerepben: Szők 
kal, Liane Hald, Husa Puff 

Fritz Sehul.



Elfogtak a merény 
(BUKAREST) Lapunk zárta kor érkezett jelentés szerint ,dél- előtt 11 órakos: 
Busteniben elfoglák Caranica 
diákot, aki segitőtársa voolt 
cside Constantinescunak, 

iszlerelnök gyilko 
sának. 

A diákot abban a pillanatban fog 
ták le a detektivek, mikor tovább 
akari utazni Bukarest felé. 

PETÁRDA ROBBANT SZI. 

(BUKAREST.) Ma délelőte 
petárda robbant fel a szina jai 
pályaudoar közelében, amely 
egy gyermeket suluosan meg- 

sebcsitet:. 
Valószinünek 1riják, hozy a pe- tárdát a merenylők pesztették el a pályaudovaron, amely most ex- 
plodálódott. 

ANGHELESCU MINISZ- 
TERELNÖK LETETIE AZ 

Károly király 

Duca min 

az egész éjszakát 

(Elsőoldali cikkünk folytatása.) 
kapcsolatosan az éjszaka folya- mán az ország összes rendőrsé- eci permanenciában voltak, Bu- aresti utasitásra különböző vá- rosokban házkutatásokat és letar- fóztatásokat foganatositottak., 
Kolozsváron hirek szerint 
- 27 pasgárdistát tartóztat- 

tak le. 
Az éjszaka folyamán 
a Monostori-ut környéki há- 
zakat ismeretlen tettesek pas- 
gárdista jelmondatokkal, pas 
gárdista jelekkel és Zelea 
Codreanui éltető szapakkal 

,rajzolták tele. 

kapják a 
és ujabb utasitásokat, amelyek- 

Ezzel kapcsolatosan is törtöntek [/ 
letartóztatások. 
A hatóságok szinte félóránként 

fővárosból az njabb 

el. Hatóságok részéről 
egyelőre hinatalos nyilatko- 
zat nem hangzoti el. 

mert pozitiv 
tak még 
nem lehet biztosan tudni. hog 

karestből. 

LOTTJA 
Kolozsváron a gyász jeléül a 

a kisebbségi iskolák ormain 
és a templomok tornyain is 
lengeti a szél a gyász obogót. 

amely szimbolizálja, hogy 
a meggyilkolt miniszterelnök 

az ország halottja. 
nek értelmében erélyesen járnak 
Devss. s.....0. 

le CA 
Ma eremier! ! ébren töltötte. A 

let mélyen megrenditetle az ural 
kodót Anghelesen közoktatás- 
ügyi miniszter, akit éjfélkor kü- 
lönvonaton Szinajába indult, haj- nali négy órakor kihallgatáson 

gyilkos merény- 

jelent meg a királynál. 
Öfelsége Anghelescut meg- 
biztla a kormányalakitassal, 
aki pállaloa a megbizatást, 
a hajnali órákban lelette az 

esküt. 
A kormány összeállitásában ter- 
mészetesen egyelőre semmiléle 
változás nem történik. 
Reggel fél hét órakor (oanda 

szinajai vizsgálóbiró jelent meg 
az uralkodónál és beszámoli a 
merénylő kihallgatásáról vala. 
mint a gaztett részleteiről. 
Duca fia természetszerüleg 

még nem tud az édesapja ellen 
elkövetett gyilkos mérényletről 
A fiatalabb Duca ugvanis 
egy óceánjáró fedélzetén Ja- 
pán felé hajózik, ahopá az 
ottani követséghez tanácsos- 

nak nevezték ki. 
Apja haláláról az óceánjárón fog 
értesülni. 

A KÖRMAÁNY KIAILT- 
VÁANYA 

A kormány 
ma kiáltványt intéz az ország 

népéhez. 
Ebben nyugalomra rendre inti a 
lakosságot. A kiáltványban eré 
lyesen leszögezik, hogy 
a legteljesebb eréllyel 
ogj 

meg 
ák pédeni az ország,rend- 

i 

LETARTÓZTATTAK 27 
VAS(GÁRDISTÁT KO- 

(CLU J-KOLOZSVÁR.) 
miniszterelnök 

Duca 
meggyilkolásával 

4 órára hivi k össze a pártta- 
gozat helyiségébe. 

NMY í 

dapesten a .Szöőke bestia- 
miki Maus. Előadások. 3,5, 

ján dél 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A rendőrség 
Dbűünügyi oszálya a multhéten be 
tiltotta a házaló kereskedők műükö- 
dését. A tilalmas rendeletet, mint 
később kiderült, többen nem res- 
pektálták. Tegnap a rendőrség piaci ugvosztálya razziát tartott, melynek 
seeeeseee. 

BUENOS-AIRES. Az argentinai 
kormány tegnap kihirdette az osírom- 
állapotot Argentina területére. Teg- 
nap este a kormány-nyilatkozat je- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Magyar 
Párt Főlozsvári tagozatának intéző 
hizottsága tegnap este a párt föté 
lelyiségeben ülést tartott. Az ülésen 
ugy határoztak, hogy a tagozat 
közgyülésé! január 7-én délután 

PIToOL Mozao 6 

a vigság, melodia és fényüzés filmjében : 
cimmel óriási sikert aratott. 
7, 9 órakor, vasárnap éz hétfőn uj év nap- előtt 11 óra 

Elázaló kereskedöket ta 
le a kolozsvári renö 

Eirgentinában kihiroették 
az ostrormállapotot 

Oszehiuták a (agyar Párt 
kolozsvári tadozatának 

közgyülését 

értelmü határozatot 
iratot intéz a párt 
hoz. kérve, hogy dr. Szász Ferenc közgazdászt jelentse ki a magyarság 
kolozsm 
azt, hogy Bethlen György 
lozsmegyei listavezető több helyen 

........... 

Uj évi szenzéció 
RA 

„Hoffmann kisasszony meséi". Bu- 
Müsor előtt: 

kor is. 

őrség 
, 

eredményeképpen letartóztatták Sán- 
dor Katalin, Kanalas Sándor, Nis- 
tor Albert, Nistor Lina és Nistor 
Vilma házalókat. A jegyzőkönyv el- 
készitése után szabadon eresztették 
őket s ügyüket a biróságra tették át. 

lent meg mely tudtul adja, hogy a 
tormány a forradalmi kilengéseket efojtotta és ura a helyzetnek, 

.. 

Az intéző-bizottság ezután olyan 
hozot, hogy ál- 
elnöki tanácsá- 

egyei képviselőjének, tekintve 
y gróf ko- 

Nyitolt könyv 
lesz Ön előtt 
jövő élete, ha 
meglátogatja 
a Grafolo- 
gus, Reg. 
Ferdinand 

126. ki érté- 
kes élettaná- 
csokat ad Ön- 
nek peres üz- 
leti,szerelem, 
válás es min- 
denmás ügyé 
ben. Ha be- 
küldi szüle- 
tési dátumát, egy részleges Horoszkopo 
kap 1934-re, Mellékeljen 23 lej bélyege: 

postaköltségekre. 

Boldog ujévet kiván 
tiszteit vevőközönségének az 

EMKE 
drogéria Clul, Főtér 

Flata Uniril 

al 

utasitást nem kap- 
és ebben a pillanatban 

milyenszerü rendelkezések érkez.- 
nek még, a miniszterelnök meg- 
gyilkolásával kapcsolatosan Bu- 

DUCA AZ ORSZÁG HA kznz 

összes középületekre kitüzték a 
fekete lobogót, Nemcsak az álla- 
mi intézmények épületein, hanem 

rioztatott 

Nagy Szilveszter esi! Malacsorsoláa! Kére Tisztelt vendégeimet, 
ről jó előre gondoskodjanak. Ki. vánok boldog Ujévet 
vendégemnek és barátomnak, 
Szakács Guszfá, 

lett megválasztva képviselőnek. Az intéző- 
dotta, 

z 

hogy a magyar társadal 

téző-bizottság mu 
gesnek tartja s ezért átirattal ford a nőszövetségekhez, hogy jelöljék delegátusaikat 

éjjeli órákban ért véget. 

Szilveszteri ka 
Mozgóban Az 
Szilveszter este 11 
tréfákkal, ének- és 
kabaré-előadás lesz 

órai kezdelt 

ban Réthely Öd 
müvész nevét is ott látjuk. A nive és kacagtató kabaré- 
tében bemutatásra kerül egy 3 fel vonásos mulatságos film is. Minde jegy ára: 18 lej. 
gyen! Pompás büfféről, 
g ndoskodás történt. 
- Mi az a TÜKÖR? 

cimmel a budape 
sulat uj havi fol 
meg, amel 
sával egyaráni 
gyar sajtónak 
emlékü Vasárnapi Ujság 
tradiciói elevenednelk meg ebber 
az uj folyóiratban, természetese: 

italoktó 

Ezzel 
sti Franklin fá 
vóiratot inditot 

eseménye a 

alkalmazva. Novellák, versek. 
moros cikkek, tudományos apró ságok, riportok teszik változato sa ezt a folyóiratot, amelyne 

lusztrációt, cgész oldalas fotogró 
fiákat. kedves és müvészi rajzo ka! tartalmaz s amely igy hivai l va van arra, hogy nem magya magazinokkal és képes repükko niünden tekintetben felvbegye péersenyt. A TÜKÖR szerkesztősé gének sikerült megnyerni mun katársul a magvar irodalom lee jobb képviselőii s hasábjain ol nevek szerepelnek, 
lányi Dezső. 
Jenő, Gulácsi Irén. 
Sik Sándor, 
Sándor, S 
dos Artur, 

i 

Áprily Laj S 
Illyés Gyula, Heves 

az élő magyar iroda lom minden ágának jelentős kép viselői tehát, akik bármilyen iz lésü olvasót ki tudnak elégiteni Állandó szinházi és filmrovat fog lalkozik a szi nházak és mozik es ményeivel. Minden szám illusztrá cióban és szövegben egyformán gazdag oldalakon ad értékes ta- nácsokat divatról, konyháról a asszony olvasónak, emelett min. den szám érdekes rejtvényrovatol oz és gazdagon jutalmazott pál lyázatokat hirdet. A páratlanul gazdag kiállitásban 

s ezért hangsulyozottan hivjuk fel rá olvasóink figyelmét. In syen mutatpányszámot a kiadoó hivatal kipánságra szpesen küld, Tükör kiadóhivatal Budapest, IV, Egyetem-ucca 4. A TÜKÖR egy 
z 
számának ára 28 lei Előfizetési 
ár egy évre 300 lej. 

mindel 

bizottság végül kimo 

nőegyesületek bekapcsolását az i 
nkájába szüks 

Az intéző-bizottság ülése a kés 

Mindenki ott I 

1 

I11 

ehöpflin Aladár, Bár 

hogy hely, la 
kól 
töl 

baré az Edison 
Edison-Mozgóba 

táncszámokk 
a legjobbnev müvészek felléptével, akiknek sOral 

ön, a népszerü szin 

előadás kr 

Y tartalmával, kiállitá 
ma 

A régi s kedve 
neme 

a mai korhoz és a mai izléshe/ 

Z z z . minden száma száz válogatott il 

óaszt 
endő 
idolat 
vegés 
a Cs 

Ki 
azéri 

mint Kosztolnikö 
fersánszky Józ.kl 

í megjelenő fo lyóirat mindenkit érdekelni fog



8 m 

est! 
éreli ;, s idegeiben ott vib- 
gy hely. borzalmas vasuti ka- 
ak. Ki. Több, mint 200 ha. min kó 

mnak, 

zláv 

nek. 

irsadain 
it az i 
szüks 
al fordt 
elöljék 

a kés 
nhagytuk el a 

h. aki a „Makarov 
hadihajón teljesitett Izolgá- 

Ediso szemtanuja volt a ször- 
ozgóba katasztrófának. T Haj- 
kezdett! órakor Messina irányába 
ámokka dtunk. Ot éra volt, 
obbney len különös morgás 
k soral meg a levegőt s egyitej 
erüszin ha alulról valami erés 
A nivőe volna a hajógerin 
s kr hejó beleremegett. 
y 3 fel a levegő ijesztő zugáls 
Mie és a hajó hirtelen oldal 

t ott lahott. A gyorsan mükö 
italok:dett fényszórók világatásá 

tá metes látvány elét 
uk, amint a tenger hirtelen 
melkedik, de nem ugy mint 
r idején szokott. Fő 
függélyesen mintegy harminc 
er magasra és az óriás hulláni 

í artra kedve zudul! a pártta, 
1csak elmosódo nemc 
mi. Az egész olya ebbe, ee zetesel valt, hogy szinte me 

zzel 
lin Tá 
inditot 
ciállitá 
a ma 

azonban gondo 

zléshe ka látványtól. „Telj 
ek h hangzott a kapitány 
apró Két hatalmas robllanást! 

zatos 
elynel 
tott il 

rajz óasztalom előtt ülök az ő t 
é ; i hivandő végéről szeretnék irni. idolataimban azonban órám tagya 

ükke 
éye 

sztősé 

A yegése egyre megzaval. 
ba csendjében tisztán hall 
nt kérdez: 
Kié vagyok?" (f/ mun i v nyil- 

n leel azért kérdezi, mert a napok- 
n ol kint volt nálam a végtehajtó 

iközben rengetleget iri 

ztendő vége van. Szi 
éges falusi szekere, 
i fáradt vándor, ballag tova 
Ibeberult ködös esfébe, hogy 
njék a hegyhátak högött.., 
papok összeszámlálják az 

eltemetett halottaikat 
alanul állanak a hivek 

5tt és ki halt meg falóban a Miak közül. A temetőkönyvek 

gyakran dologtalanul ülnek 

élet helyett - amely ma nem ér 

ó lottnak... 

mintha egyenkén: kelnének utra 

relmi üzeneteket közvetitenek - 

vékonyodtak. , . A sirásók 

ina nincs többé... 
A miessinai földfengés huszönötödik évfordulója 

hallottunk, utána két óriási tüz- 
oszlopot láttunk, majd hirtelen 
olyan óriási hullámnak a taraja- 
ra kerültünk, amilyentől az előbb 
rémültünk el. Azután lecsusz- 
tunhk a hullámvölgybe, ahonnan 
csak egy félperc mulva kerültünk 
elő - félig megfulladva. 

- Most már tudom, hogy ak- 
kor minden idők legnagybb ten- 
gerrengését éltem át és a két láng 
oszlop Messina két fölrobbant ga- 
zométeréből csapott föl. Akkor 

ikozni is alig tud- 

- A reggeli órákban a parto- 
kon a köd mögül, mint sötétpiros 
parazsak világitottak elő a rom- 

De az már nem 

badőlt és égő falvak. Olyan ször- 
nyü látvány polt ez, hogy néhány 
fiatal matróz sirva fakadt. 
- Messinában partra szálltunk 

Messina volt. 
Mintha valami hatalmas erő lát- 
hatadan mozsárban összetörte 
volna ezt a virágzó várost. Rom 
és parázs és hullák és hullák. 
- A Dom-téren találkoztunk a 

„Cardiff angol gőzös parancs- 
nokságával. Igy mesélte el, amit 
látott: „Reggel 5 óra 20 perckor 
hatalmas szökőár zuduli a pá- 
rosra, ugyanakkor 14 másodper- 
cig tartó földrengés mindeni el- 
pusztitott, A két gazométer föl- 
robbant és a tüz rohamosan ter- 

Lucian Blaga: 
Régi emlékek csendjében 
Közelről int szerelmetes hegyem 
s a hű rokon: gyümölcsös, lombos erdőm. 
Köröttű k szálldos sok szép régi emlék, 
rajtuk pihen dolgos napok mohája, 
hétköznapokra boldog ünnep estje, 
reám terítve jótékony homályt - 
panaszra többé nincsen már okom. - , 
Csendben nyugszik köröm, mi fentartja felettem az egboltozatot 
Emlékszem arra az időre, amikor még nem voltamm 
a messzi gyemnekkorra 
és sajnalom, szivemből sajnálom, hogy nem maradtam töld. 
Es egyre ezt rebesgetem: a. 
a csillagok nem ütnek zajt soha, - 
igen, panaszra nincs többé okom. 

Mutató Gara Ákos: 

A kántorok nem énekelheinek 
kedvükre a koporsók felett, mert 
alig akad valamirevaló temetés. 
Pedig számtalan embernek ri le 
az arcáról, hogy a lüktető, fájó 

annyit, hogy érdemes volna vé- 
gigszenvedni - szivesebben befe- 
küdne egy hüvös sirboltlba - ha- 

A város alszik, mint a népmese 
és a háztetők kéményei eltünedez 
nek a leereszkedő alkonyatban. 

tutajok módjára a sötétség vizén. 
A telefonpóznák megmerevedve 
állanak helyükön Vállukon a vá- 
ros hangja, mini soha meg nem 
szünő folyam, vándorol a dróto 
kon át. Ha a hangok, - ame- 
lyek üzleteket. rendeleteket, sze- 

megelevenednének a háztetők fe- 
lett: a kereskedő évvégi mérlege 
az ujságiró helyszini jelentései a 
tragédiákról, a tegnapi szinház- 
est szereplője, garzon-lakások ház 
számai és megcsalt férfiak, kiját- 
szott nők vérbeboruit szeme. 
és még sok minden látszana az 
esztendővégi téli alkonyatban, a 
telefonpóznák ködös lábszárai- 
ná 
Irigylem a telefonos kisasz- 

„Napkelettől napnyugatig- 

lendülettel 

Forditotta: Gara Akos. 
ciműú, sajtó alatt levő kötetéből. 

zeezareto 

szonyt, aki többet tud a város Hit- 
airól, mint a legszemfülesebb ri- 

porter. Mennyi mindent is hall- 
hat: gyászhirek, örömteljes jelen- 
tések, sorsjegyek kihuzása. házas 
ságok nyélbeütése, szerelmek, gon 
dok stb. jutnak el a füléhez. Sen- 
ki sem ismerheti jobban az em- 
beri hang változatait, mint a tele- 
fonos kisasszony, aki ezer és ezer 
különféle hangot hall a bánat 
vagy a váratlan öröm percében. 
Hallja a fájdalom G-huron való 
játékát, az öröm pirosló neveté 
sét; hallja amint szerelmesek egy 
más között beszélgetnek, aminti a 
mentőket hivják balesethez, majd 
a papot kérik, hogy adja föl egy 
haldoklónak az utolsó kenetei. 
Vékony, buskomor, tekintélyes, 
száraz, érzékeny, érzelgős és ér- 
zéki hangok. a hazok hangok, 
amit az emberek egymással be- 
szélnek olyanlormán jutnak el a 
telefonos kisasszony lelkéhez, 
mint egy emeletről hallatszó au- 
tótülkölés, vagy mint magas to- 
ronyból bhallani az alani zugó vá- 
ros áradatát. 

Ó-év estéjén a kétségek között 
vergődő emberek szivdobogtató 

fépik le az 1935-as 
naptár utolsó hónapjának 31-ét, 
hogy aztán a nagy vörös remé- 
nyek boldogságával vigyorogjon 

, 
Jedt. Amikor én 6 órakor ideér- 
tem, már minden égett, Próbáliam 
segiteni, de minden hiába. 80.00 
ember pusztult el. 
- Ezt akkor nem hittem el 

Aztán meggyőződtem, hogy az ál 
dozatok száma még S0 ezernél is 
több. 

-Azon a napon olyan borzasz 
tó dolgokat láttam, amilyeneket 
alig tud elviselni az ember Esgyet 
len ép ház nem maradi Mesna- 
ban a legtöbb középen kettévált 
és összeomlott, soknak csak a hom 
lokzata maradt mez és amit a 
földrengés megkimélt, azt a szó- 
kőár pusztitotta el. 

- Még most, huszonöt év után 
is, a fülembe cseng, amint a drót- 
talan távirásznak azt mondia a 
parancsnok: - Válaszolja az ér- 
deklődőknek, hogy Messina nincs 
többé,.. 

Az egykoru ujsághirek borzal- 
mas adatokat hoztak a katasztró 
fáról. „Messinában három kilé- 
méter kerületü területen czer és 
ezer halott és Reggio környékén 
még 24 kisebb város és község 
pusztult el." Lazzaro közelében 
a tenger 400 méternyire csapott 
ki a szárazföldre és a viz lökésé- 
nek olyan hatalmas ereje volt, 
hogy a viz visszafolyása után na- 
gyon sok nőt hossza hajuknál 
fogva a fákra akasztva talaltak 

És a szörnyüséges pusztalás 
helyén ma huszonöt év után ujra 
virágzó városok állnak. Az életet, 
az élniakarást 

hogy miért legjobba 

szitmények 

a . 

feléjük az 1934-es esztendő ke- 
lendáriumának első ünnepnapja 
mely akár vidáman kezdődik 
akár a rideg, szürke téli reggel 
józansága világit be a jégvirágos 
ablakokon, mégis folytatása lesz 
annak a szakadatlan küzdelem- 
nek, robotnak és jobb sorsvárás- 
nak, amelybe az embernek sosem 
szabad belefáradni.. Nagyon 
csalódnak, akik azt hiszik, hogy 
csak egy dátumfordulat kell és 
már jön, ami még nem volt. fön 
a szebb és jobb kor. Lesz ruba 
olt, ahol ma még hidegtől gémbe- 

redett a test és lesz ott kalács, 
ahol ma még korog a sok éhes 
gyomor... 
Meleg lakások tehetős tulajdo- 

nosai ma nyugodtan vacsoráznak 
és szellemes bágyadtsággal türik, 
hogy az uccán emberek didereg- 
jenek, éhesen, rongyosan... 
Hogy mindez máskép legyen, 

jobban. csupán könyörületes fe- 
lebaráti szivre van szükség 
Olyan „emberi sziv'-re, amely 
hangzatos szólam mellé, sajnos, 
ma bátran odairhatjuk a szomoru 

neehat 
Ujévre azt kivánjuk, hogy lát- 
hatatlan galambszárívak vár 
várt „sziv -et hozzanak az embe- 
rek közél... 

Rajnay Tibor. 

szenzáclója FRAVENHOFFER 
ouc rAaRam 
bécsi Moulin Rougéból MEEBOT3 csapat masszikus mara 

azz örimescu szonzáclós számal, 
: i amti 

Szabad batmenel, 
szali kávaházi irakt 31 

„"Pertott" fog- 
és szájápoló ké-

 
i
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Egy b 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Kará- 
csony hetében, amikor még nem 
alakult ki teljesen a karácsonyi 
vásár, sorra kérdeztem a kereske- 
dőket: mit párnak. mit remélnek 
a karácsonylól. Lehet-c remélni, 
hogy megindul a vásárlókedv. 
vagy továbbra is a pénztelenség- 
ről és a nyomasztó depressziókról 
kell számot adnunk 
Határozottan magy volt a meg- 

lepetésem, amikor a kereskedők 
mosolyogoa fogadtak a zsufolt 
raktárak mögül és azi az egyön- 
tetü választ kaptam valamennyi 
szakmánál, ogy a karácsonyi 
vésér kimenetele ele 2a legopti- 
mistább reményekkel néznek. 
Az optimizmusból ime. valóság 

lett. 
Most, karácsony elmultával 

ismét felkerestem azakal a keres- 
kedőket, akik karácsony előtt 
nyilatkoztak a vásár esélyeiről. 
Első kérdésem: 
Na, hogy végződött? 
A válasz ez volt: 
Hiigyje el kérem, hogy a vá- 

rakozásunkat mindenben igazol- 
la az a nagy forgalom és pásárló- 
kedv, amelyhez hasonló öt ép óta 
nem polt. 
- Mit puandol, - tettük fel a 

második kérdést - mivel magya- 
rázható ez a hirtelen támadi ke- 
reskedelmi fellendülés? 
- Azt hisszük, a vásárlókedv 

egyedül annak ulajdonitható, 
hogy karácsony előtt minden 
köztisztviselő és yugdijas rende- 
en megkapta a járandóságát, Le- 
het. hogy ezt a pillanatnyi moz- 
gást tartós élénkség fogja követ- 
ni lehet, hogy nem. A folyama! 
ezonban elindult és remélni mer- 
juk, hogy az a depresszió, amely 
esztendőkön keresztül hatalmá. 
ban tartotta kereskedelmi életet. 
engedni fog szoritásából. 
Hasonló értelemben nyilatko- 
tt a többi kereskedő is. Megelé- 

optimisztikusan és so- 

Tekézőeperi 
Eredmények. KI-Glomia (Brassó) 

tös:1ö5s. Azonnai reváns 177:42g7 a KTE 
javára. Amautenr-Vic (Kolozs. 
vár) 1860:147. juventüs -Hemény 

5:1e5. Oklkmpia-FTC 141.128. 

Tekenaptár, Szomhaton Összetantás- 
Farul az Orosz-pályán. Szilveszter-! 

estélyeket tartanak: Pálma a Nagy I. 
pályán. V az Orosz-pályán, Turul 
a Weisz-pályán 1934. évre az első 
bejelentett ba gos mérkőzés: Hétfőn 
január 1-én: Sólyom-lris a Szabó-pá. 

mik 

lyán, 

Hiracih, Cales Yiceterlel, bó 

Mai. Bőr esé- 
sét és javitását speciálisan készitem, 

. 

STELLA Sne 
tehérnemöszalonban kész teledé- 
sbreszok, minden yságban kézi- 
unakik. kész r fehérnemüű elcsőu es 

" 

Valóság lett az optimizmusból 

választásokon 

oldogabb korszak előhirnöke 
a vásárlókedv visszatérése, 
a házasságok és e 
számának emelke 

kat égérően. 
Na, most tegyük fel a kérdést 

mit várhatunk ettől az uj fordu- 
lattól? 
Magától jön a felelet: minden 

ponalon visszatér a normális élet. 
Mert: ha fellendül a kereskedel. 

mi élet, a leállitort gyárak kapui 
ismét megnyilhatnak. A munka- 
nélküliek ezrei jutnak ismét mun- 

dése 
ni terményeit: megszünne a nyo- 
mor, a munkanélküliség. 
Ezt várja mindenki az uj csz- 

tendőtől. Bizakodás pan bőben. 
Egy uj boldog korszak kezdeté- 

nek előhirnöke az is, hogy kará- 
csony hetében közel harminc haá- 
zasságol kötöttek Kolozsváron. 
Eljegyzésekről nem is beszélve, 
ami szintén jó jel a nonmális kához, a gazda is el tudja helyez- 

Néhány hónap mulva kétszáz 
esztendeje lesz annak, hogy a ro- 
mantikus életü Kempelen Farkas 
1734-ben megszületett. Félszázad- 
dal később a Magyar Hirmon- 
dó' cimü ujság 1783. évi XLIII. 
számában érdekes módon irta le 
Kempelen 
európai feltünéstkeltő talál- 
mányát, a sakk-masinát. 

Maga II. József császár kérte fel 
Bécsben Kempelent. hogy vigye 
európai körutra a csodagépet. Ez 
meg is történt. 

Berlin, London, Páris és Pé- 
tervár uralkodói és előkelő- 
ségei egyformán megcsodál- 
ták a török pasát. aki nem 
husból és vérből paló polt, 
csak egyszerü, prémes kaf- 
lánba, turnbánba bujtatott fa- 
figura s mégis hibátlanul bé- 
gezte a huzásokat, pilághires 
sakkjátékosokat könnyen 

megmatltolt, l 

AAAAAAAAAAAAA A 

Az ünnepek alatt Önnek több fára 
van szüksége háztartásában, ren- 
deljen 
tehát 

házhoz 5 
szállitva mé- i 
termázsánként lei. 

v 

C hatók. 
esdlse gyorer" matól 

mégis csak a 

záz éve született a sakk-gépn 
magyar feltalálája 

tett bükkiét 

ISCHER-tőr 

TELEFONSZÁM: 1300. 

gazdasági élet eljövetelére. 

Kempelen Farkas yar föl- 
dön 1769-ben készitette e] csodá- 
san preciz sakkmasináját. Bo- 
zsonyban félévig dolgozott auto- 
matáján. A sakkmasinát Kempe- 
len egyik jó barátja, von Win- 
diseh, a „Nemzeti Plutankusz c. 
egykoru lap szerint igy irta le: 
- Ez a masina negyedfélláb hosz- 

szuságu, két láb szélességü és har- 
madfélláb magasságu kasznyi volt, 

ljegyzések 

olyan formáju, mint egy iróasztal, 
négy mozgó lábakon állott. amellye- 
ken ide-oda lehetett az egész masinát 
tologatni. E masina megett egy férji 
fakép, török köntösbe öltözködve, 
közép termetü, amely a jobb kezével 
a kasznyíra könyökölt, a bal kezében 
pedig egy hosszu száru török dohány- 
zó pipát tartott. olyan positurában, 
mintha éppen abban a szempillantás. 
ban vette volua ki a szájából. Mikor 
a játék elkezdődött, olyankor a förök 
Basától mindég elvették a hosszuszá- 
ru pipáját, ment a balkezével játszott. 

olcsó, de jó 
ü apri- 

Srada Enescun 
(Gyufagyár-u-) 
5. szám. 

E 

.
.
.
.
.
 

í 
ÍMalac 
selás 
vondág meglepetés 

1 hagyoá 
yik főha, 
jó izlésére 

elit heten, 
azokat 4 
edetlen pi 

a panasz, 
ikor regg 

tinból m 
az uj fi 

elbucs Pevállt. 

Regele Ferdinand 70. alat hírü vendégiőjében. 
E77 és likörs 

részesüli 
aki kelle 

az Ő évtől [ ggel a ka 

halt meg, Károly nevü fia ek 
a gépet Maelsel Lénárt hires chanikusnak, a metronum 2 Á niszer feltalálójának, aki a n venkét életnagysá figuri játszó zenélőgépet a panha nikont is feltalálta. Már övé a sakkmasina, mikor I 
császár 1809-ben 

játszott vele és 

A legen a szerint 
ban ugy vágta képen a török sagépet, hogy az egészen ös 
ört. 

Maelsel 
Eugene de Beauharnais-nak 

l a masinát titkával eg 
ezer frankért. Később 
került a szerkezet. 1844-ben n látták, de azután nyomaveszet IK N 
Kempelen Farkas születésél /ik ven kétszázados évfordulóján 

játszmáknak az összegyüjtése 
ha hiteles 
szehoznak 
pesii ünnepség alatt külföldi 
magyar mesterek küzdelme e 
niti fel a sakkautomata régi ! 

Legelől mindég ő ment, vagy a 
kot mindég ő kezdette. Mig a ekérdezte tartott, az alatt a játszó tál kávét minden memeteleker eggyet n ömlik bakikantani, vagy billenteni a Ágta ma és köröskörül hordozta vigyáz 4 nadnagy meit a sakktáblán. Mikor a saka anuke rálynénak volt, akkor mindég Meszipom szokott billenteni a fejével: millegfelső sakik a királynak volt, akikor misába. hármnat. Ha pedig a játszó tán 
kötelődszködni 

Uá megdi 

szemi 
és hanagosan rázta a fejét, miért 
ikötekedik vele. Valamennyiszer [/ 
néma játékos eggyet ment, anin 
nyiszor lehetett a masinában 
hallani a kerekeknek, a csigálkni 
a rugótollaknak, görgőknek zug 
amely az asztali óra lefolyásáhol 
sonlitott., 

Kempelen 1804 április 

n 

Napoll 
Schönbrunni 

lány eszi 

letfogyti 
dgesztett 
Felét elen 

irály rer 

a harn 

elintézri 

mert zsi. 

a gép őt is legyőzte. 
or hara 

. Ez azonban nem igy tör Csak a sakkfigurákat doba 
la össze a császár bosszus. 

gában. 
Napoleon nostohafiánkme, enr 

yik nap 
kell em yütt 

Amerik 

és egy 

nemzetközi emlékünnepsége 
rendeznek Budapesten. r ne 

Le akarják játszani a legérdel isatás sebb sakkmérkőzéseket, amel sineket annakidején kiváló sakkmeste az ang 
kel szemben is a rejtelmes Páalbelt po bajnok győzelmével végződi mel az Most folyik ezeknek a megle 

módon elegendőt ö 
belőlük, akikor a bud 

vurjait. emzel nét 
aá k-ásta 

gőzmosóda 
került Mi , mert Kolozsváron gi 
lerokat, kzse a legszebben, le e ! pontosabban és legjutányosabban ies



abon elórt történt a köpeke- 
magyvdjott honvéd hadapród 

ant b yik főhadnagya ropp ls 

pedáns fisziata 
ló izlésére é 

nt vonultattla be ez- 

ztiszolgákat, akik- 

Különösen az polt 

ogy kávéját kilöty- 

nként fölhozzák ne- 

odemeleti szobájába. 

tiszolga - ugy lát- 

ndes csendes legény 

mindig ugy hozla 

Fek allva megdiesérte érte 
Pétert. Az- 

lig a akérdezte tőle, hogy mikép hoz- 

e lépcsőkön, hogy egy 

n ömlik ki belőle, Péter vigyázz 

ágla magát és szólt: 
tadnagy urnak alázatosan je- 

amikor a legalsó garádicshoz 

a pofámat kávéval, az- 

) garádicsnál nisszakápám 

15 zpes A nemrég aknt 
mpnd király rendkivül s és 

ember polt. Az elébe terjeésztett 
ui kérvényeket mindig a bünőös 
intézte el. Róla mondják, hogy 
alommal - magasrangu hibatal- 

kadk kiséretében - meglátogatta 
Jst bőrtöneit s egyik-másik fe- 

lez volt nehány vigasztaló szava. 

jabban elitéltek osztályán halad. 

lékérdezi az egyik rabot: 

Tat esztendőre, felség. 
Efelét elengedem. - szólt a ki- 

tovább ment a mástk rab felé. 

lány évre pan eltitélve? 
izenkettőre felség. 
Ifelét elengedem... 

larmadik zárka előté megini csak 
kérdést intézte a fegyenchez: 
Tány esztendőre van elitélve? 

Hetfogytig, felség, - felelt a rab 

l alalgesztett fejjel. 
örök Ffelét elengedem... 

ösály rendelkezésett végretajtó bi- 
er a harmadik csetei sdhogysem 

SZUuSá 
elintézni. Előhioták tehát a bölcs- 

mert zsidó rabbit, hogy djon fa- 

ifiányincs ennél könnyebb, szllt a rab- 

a vik nap bezárni, másik nap sza- 

LYIK NÉP MUVELIEB 
yik vendéglőjében egy agol, egy 

Az élet a világmindenségből szárma 

lennyi időre van elitélve? l 

B? Abbá- 

és egy magyar mérnök beszélget. 

a társalgás a nemzeték müvelt. 

terelődött, az angol Mijelentette, 
az ő nemzete a legmüvétebb, mert 

EBudapest
en 

GLOBUS átateza
 elaees 

legye átvehető a Kalapkirálynál,
 Főtér. 

Oat is érheti szerencse KÖVETELJ bevásár- 
lásainál az ingyen G L O B U s utal- 

utazásra jogositó 
ványt 

A AI7. 
számu 

zik és a sugárzás ereje szórta le az! 
ös-sejtet a Földre 

gyész sokéves tudományos buvár- 

odása eredményeképpen kidol- 

gozott egy teoriát, az ugynevezett 

pansperminum-teoriát, amely sze 

(NEWYORK) Settle amerikai 1 

tudós, aki nemrégiben felszállott 

a stratoszférába, most dolgozza 
fel a fölszállás alkalmával szer- 

zett tudományos tapasztalatait. rint az őssejtek idegen világokból 

Settle különböző következteté- valók, ahonnan a sugárzás ereje 
szórta szét őket a világminden- sekre tett szert, de egyik konklu- 

ziója a meglepetés erejével hatott ségbe. Ez a teoria lényegében 

a tudományos körökben. Settle nem uj, mert hasonló nézeteket 

vallott már H. E. Richter, Pas- 
ugyanis arra a következtetésre ! 

feur, lord Kelvin és Helmholz is. jutott, hogy a földgolyón látható 
és érzékelhető mindennemü élet a 

pilágmindenségből jutott el ide és 
pedig más plánétákról. Ezt a hi- 
potézis arra a tényre alapitja, 
gy bizonyos biológiai kutatásai, 

Az Arrhenius teoriája ellemi ér- 

vek egyike volt az, hogy a világ 
mindenségben uralkodó intenziv 

hideg és az ibolyántuli sugarak 
hatása alatt ezek az őssejtek nem 

amelyeket a sztiratoszférarepülés 
alkalmával végzett, bizonyítékált 

szolgáltatták annak, hogy a lég- 
e és a gondola külső falán el- 
telyezett s a levegő szabad beha- 
fásának kitett sejtek sértetlenül 
átélték a repülést. Nem pusztitot- 
ta el őket sem a szörnyüséges hi- 

dőképeseknek, sől holtan kellett 

zuhanniok a földre. Settle ezzel 

sSzemben az ellenkezőjét állitja és 

pedig sztratoszférarepülése gya- 

korlati eredményei alapján, A 

probléma egyébként olyan alap- 

maradhatnak meg élet- és fejlő- 

vetően érdekes, hogy a legköze- 

lebbi sztratoszférarepüléskor a 

Settle-féle kisérleteket rnegismél- 
deg, sem pedig a megritkult leve- 
gő, ellenkezőleg zavartalanul fej- 
lődtek tovább, az ultraibolya-su- ? e / 

garak intenziv behatása dacára. lik, de nagyobb arányokban és 

Ez a megállapitás a tudósok szigoru tüdományos ellenőrzés 

köreiben élénk érdeklődést és he mele......... 
ves vitát váltott ki. Az amerikai 
csillagászok, akiket véleménynyil 
vánitásra szólitottak fel rámutat- 

nak Spante Arrhenius. a Nobel- 

dijas világhirü spéd tudósnak a 
világok keletkezéséről palloti teo- 

riájára, Ez a nagy fizikus és ve- 

20 éve fennélló Diana 
fürdöben kád minden an. göz: 

nöknek szerda, Knak 

kedd, szombat egész nap, csűtörtök és 

Ha izléses, modern de 
aamellett kényelmnes 

ruhaát akar csináltatni, 
ugy rendelje 

DAM 
uridivat 

szabóságnál 
cul, str. uliu Maniu 2. sz 
az udvarban, földszint, 

kapubejárattal szemben. 

aa 

Mité Mégis csak 

uzelen a emündebb. Nélunk 
oOlcsón és pontosa 

k-ásiak, de semmil sem talál- 

bizonyitéka, dolgozunk! 
falan fábirót 

a tizlet 
nyiílott R Ferdinand 13 alatt 
az udvarban. Minden a szakmábe 
vágó munkát pontesanm és fitá- 

Sikolt a szél. - 

Szemembe per 

sok hópehely 

A pbak sölét 

pad köntösét 

szakitja szét... 

A holdsugár, 

mint fényfutár 

fel-felragyog: 

s szipemre döng, 

mindent ledönt 

a szerelem. 

,.. Hiába zúg 

a vér hazug - 

bohó gyerek 
Egy zipatar 

lör fiatal 

testedre csak... 

Az a dallam, 

mely kicsattan 
és csengpe csenz, 
holnapra tán 

2 sorscsatán 

elhul, lehull. 

Nem marad más: 
egy roppanás - 

Sikolt a szél.- 
Szemembe ver 
sok hópehely. 

PEReNY! JINos. 

öDÖN szinmüvész RÉTHELY 
szinüiskolát nyit. Jelentkezni le- 
het Str. Feleacului (Tordai-ut) 37. 
szám alatti lakásám. 

nma 

A RHOMÁN OPERA HETI! MUSORA 

kor: Szép Heléna. 

Hétfőn, január 1-én este fél 9 orakor: 

Seara cea Mare (Nagy este). 

szevdán, január 3-án este fél 9 órekor: 

Szép Heléna. 
! " 

MAGYAR SZINHÁZ MÜSORA: 
sSzombai este 9 órakor: A pénz nem 

minden. (Harmadszor) 

Vasárnap d. u. 3 órakor: Bün és bün- 

hödés. (Mérsékelt helyárakkal.) 

Vasárnap d. un. 6 órakor: áprilisi bőle- 

gény, 

Vasárnap este 9 órtakor: Sziloeszteri ka- 

baré. (lándok, émekek, zenés vigjá- 
tékot. magánszámok. Hacsak és Se 

jó trófák, malas és ajamdák sorsó- 

amn fog mulaéni. Máinden belépőjeg 

Vasárnap éjjel fél 12 órakor: Sziinesz- 

teri kabaré. (Táncok, énekek, zené- 

vigjátékok, magánszámok, Hacsek 

és Sajó tréfák, malac és ajándék 

sorsolás. Mindenki. alki belépő jegyet 

vált, részt vesz a sorsolásban.) 

Január 1-én, hétfőn délután 3 óőrakor: 

Egu csók és más semmni. (A negysi- 
kerü operett első muérmékelt belyára- 

előadása.) 

Január 1-én, hétfőn delután 6 ósakor: 

Szilveszteri kabaré. (Az előző nap 
telyes óriási cikezi azutott műsnré- 
val. Sorsolással. Ajándélrosztással 
Rendes helyárak.) 

Január 1-én, bétfőn este 9 órakor: 

pénz nem minden (Negyedszer. Min 

den eddigi sikent felülmuló vigjéáték. 
rendes helyárakkal). 

Bizbe 6 r lörköly v. seprő 
ilir. Egerbegyi-- 20L 1 ltr,

 Cuba rum - - - - - - L KEREK 

i Lel !lt. d8 I ltr. jamaika fum K áaalnál a 

r a tel i. Uiaueur(Vanilia, Császárkörte) 60 1 Csak kihordásra kaphatók, 



Három falu legszebb leányait / 
csábitotta el a hipnotikus erejü 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mese- 
beli szerelemszédelgőről irunk, 
akinek néhány nap mulva már a 
neve is nyilvánosságra kerül a 
lapok hasábjain. Kolozsmegyei - 
állitólag félelmetesen szép - pa- 
rasztlegény. Nem több 22 évesnél. 
A büne az, hogy elcsábitotta há- 
rom falu összes szemre paló leá 
nyát. Magához csalta és megb 
telenitette valamennyit. 
Tegnap az egyik panaszos fél- 

lel volt alkalmam beszélgetni. Dr. 
Giurgiu János ügyvédi irodájá- 
ban találkoztam vele. Ilyesmiket 
mondott: l 

litalember 
- Tessék elhinni, szerkesztő 

ur nem tehetek róla, hogy a ke- 
lepcéjébe kerültem. Hiszen 
olyan szép, hogy nem tudtunk 
neki ellent állni. Nem igért há- 
zasságot, nem beszélt a szerelem- 
ről, csak rám nézett és mentem 
utána. A fénylő szemét láttam 
magam előtt, semmi mást. igy 
volt a többi is. Álom volt az egész, 
amiből sirva ébredtünk fel mind. 
Több mint huszan vagyunk, a 

az ügyvéd urhoz. Egyedül én jöt- 
tel be az apámmal: A neveket 
erre a papirra irattuk né. 
A megszégyenült apa elnehe- 

zült kezekkel teleirt ivet vesz elő. 
Husz letépett lilom neve szorong 
a papiron. És az öreg paraszt 
keze reszket, amikor elolvastatja 
velem azt az egyszerü lélekből 
kitört égbekiáltó vádat. A vádat 
ez a két mondat koronázza be- 
„A tekintetes biróság alkalmazza 
a bünössel szemben a megérde- 
melt törvényszakaszt! Vessék 

ket elcsábitott. Most beper ik. 
Nem tisztességes ember. Mindnyá 
junkat „meghitmotizált". A töb- 
iek szégyelték magukat bejönni 

Faraday naplója 
A Faraday centennárium alkalmából 

elhatározták, hogy Faraday naplóját ki- 

adják. 

Páratlanul áll a tudomány történeté- 

ben ez a napló. Nincs arra példa. hogy 

egy kutató majdnem minden tudomá- 

nyos gondolatát, tervét, sikerrel járó és 

sikertelen kisérletett, pozitip eredmé. 
nyeit és sejtelmett följegyezte volna. 
Faraday asz egyetlen, aki ezt megtette 
élete egész folyamán. 
A napló ? vaskos kötetben jelenik 

meg. Most jelent meg az első két kötet, 

melyek 1820-tól 1926-ig terjedő tudomá- 

nyos munkálatairól szólnak, tehát arról 

az időről, amely talán a világ egyik 

legnagyobb lángelméjének életében a 
legjelentősebb korszak pelt. Hogy csak 

néhány fontos fölfedezésre utaljunk, 

megemlitjük, hogy 1823-ban kezdte Fa- 

raday a gázok cseppfolyósítását, mely 

keorszakos esemény volt az anyagról va- 

ló ismereteink terén és kiindulópontja a 

ma már nélkülözhetetlen hidegtechni- 

kának. 1825-ben találja meg a benzolt, 

amivel nemcsak a mai életünk egyik 

nélkülözhetetlen anyagát fedezi fel, ha- 

nem egyuttal a szerves kémia fejlődésé. 

nek is uj irányt szabott. 1831-ben fedezi 

fel a legnagyobbat, amivel az emberisé- 

get megajándékozta, az elektíromágneses 

indukciót, amin elektremos gépeink szer 

kezete alapszik, 1833-ban fedezi fel az 

elektrolizis törvényeit. 

E nagy, korszakalkotó fölfedezések 

mellett polt ideje arra, hogy minden 

természeti jelenségről, ami csak megra- 

gadla figyelmét behatfóan elmélkedjék 

és gondolatait a maplójában megörökit- 

se. Foglalkoztatta a sarkfény jelensége 

és annak a véleményének ad kifejezést, 

hogy az elektromos eredefü. beszél a lát 

hatatlan sugarakról, sokat töpreng a re- 

pülés problémáián. alaposan megfigyeli 

a sirály repülésének feknikáját, különö- 

sen kutatja, hogyan tarlhatja magát ez 

az ügyes repülő egy helyen a lebegőben, 

azon gondolkozik, hogy a föld elektro. 

mos töltése minő hatással lehet a fák 

növekedésére stb. sib. 
Ez a hapló tudománytörténeti szem- 

pontból egyike a mai kor legfontosabb 

műveinek. Belekintést enged egy láng- 

láttatja a kuftatfó pvaju- ész mühelyébe. 
4. kinlódását és egyben a tudós 

munkájának feroszerüségét. A lelkiélet 

kutatóinak kincsesbánya lehet ez a 

Napló. a természettudósnak felbecsülhe- 

tetlen gazdagságu forrás, mely még ma 

is friss, üditő és bőségesen tápláló. 

( A Székely Alkalmazottak Müked- 
pelő Egyesülete Szilvesztar estén a 

özemilélek-ueca 3. szám alatti helyisé- 

miűsorps estélyt rendez, melyre 

msztelettel meghiyja az érdektő dőket 

„CZINK" 
muert it1 sziitják 

börtönbe a gazembert!" 

ki olcsón és 

Rekoro-haláludrás a en 
harmaöik emeletről 

(NEWYORK) Megrázó tragé- ] 
dia játszódott le a milliós város 
egyik szállodájában. Itt lakott a 
Lincoln szállodában pár hét óta 
Adrien la Champ szinésznő fér- 
jével együtt. Tegnap délelőtt a 
szinésznő igen idegesen voiselke- 
dett, majd hirtelen kivetette ma- 
át a szálloda tizenharmadik eme- 
téről. Már csak holttestét sike- 

rült összeszedni az ucca aszfalt- 

járól. 
Az öngyilkos szinésznő ma yar 

származásu. Valamikor Schön- 
brun Adriennek hivták, aki Bu- 
dapesten a Rákossy Szidi féle 
sziniiskolában szerzett diplomát. 
Budapestről Berlinbe került ahol 
megismerkedett egy kinaival, aki 
feleségül velte és Ámerikában 
telepedtek le. 

VUégre fegyver 
a cseh ipari és 

(PRAÁGA,) Hetek óta tartó hosz- 
szas és izgalmas viták után végre 
sikerült a cseh ipari és agrárius 
köröket kibékiteni. Amint a cseh 
lapok irják, a két párt vezetőit és 
érdekeltégeit sikerült olyan meg- 
állapodásra rábirni, amely alap- 

szünetet kötöttek 
agrárius-körök 
között tervezett gazdasági együtt- 

megállapodást fogadtak el, amely 
nek következményeképpen fokoz: 
ni lehet a jugoszláv és román be- 
hozatalt, valamint emelni lehet a 
cseh ipari cikkek kivitelét is. 

ját képezheti a kisantant államok 

4. Tompa Mihály, (Caragiale) 1. alatt 
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-sc lakások és üziethelyiség 
a Róm. Kath. Egyházközség házalban. 

1. Memoranduluil, sz. a. emeleten a Transilvania butorraktár összes helyiségei. 
2. luliu Maniu 4. szám alatt egy kisebb üzlethelyiség. 
3. Viz-ucca 8. szám és Karolina-tér sarkon 2 szoba-konyhás lakás. 

Értekezhetni Memorandului i., emelet a 

Gazdasági Hivatalban. 

4 szobás komfortos lakás. 

5. Minerva (O. Goga) 1. sz. alatt, földszinten 4 szobás komfortos lakás. 
6. 0. Goga 13. szám alatt két 4-4 szobás komfortos lakás. 
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Ferdin and-at, es. 

müködésnek. Ezek szerint olyan 

olaó és legfőbb gondja, hogyan 

miben tanácsra, 

foglalkozni. akik nehezebb fizikai mi 
kát nem végemhetnek. Amellett. 

kozási ág, a legegészségesebb 

elektratekhikalrás: rádió eboratóriutmából, 

........ 

Ültessük be ertfelnt, 
j csztendő utám a tavaszra kel 

dalnunk és minden földtulajáyé 

házatáját, kertjét, gyümölcsösét 

jövedelmezőbbé tenni minden eszte 
ben? 
Az első napsugár, aminit kicsal , 14 

ból, lessük a tavasz ébredését, a i 
fakadását, virágak nyilását Ikerti 
és gyönyörüséget találunk minde 
növényünk fejlőlésében. Minden 
és gyümölcsös tulajdonos már u 

kell készitse a tavaszi ültetések 
gyobb telepitések tervét, hogy a 
karodása után azonnal és idejében! 
gezhetők legyenek a földmunkákh 
Készitsük el az uj kerteknél. gyümi 

seknél az ültetési tervet, válogasull 
a talajnak és éghajlatnak legjol 
megfelelő gyümölcsféleségeket és tes 
kat. Diszkentjeink részére hasomnlóke ! 
pen készitsük el a tervet és válogas 
ki, hogy bova, milyen diszbokrol, dis, 
fát, cserjét, vagy éve előnövényt akarun 
ültetni. Meglevő, régi kertekmél vegyü 
számba, hogy hora mit kell pótolni, mil 
akarunk felujitani, kicsenélni 

vagy felvilá 

van szükségünk, for dutjunk az Erdé 
Gazdasági Egylet Kertészeti és ( 
mölcsészeti Szaikosztályához, Kol 

Attila-u. 10), cegy válaszbélyeggel [ 
szerelt levélben. Az egyesület amnelel] 
bogy dijtalanul áll az érdekeltek 

delkezésére, a csametéket is közöset( 
előnyös áron, a legjobb minőségb 
szerzi be és osztja ki. Így nagy m 
takaritást és előnyt nyujt a hozzát 
dulók részére. 
A telepitésnél, vagy pótlásoknál 
általában már a tervek alkészítés 
előre gondoljunk egy cselkély befd 
tést és kevés munkát igénylő kel 
mellékfoglalkozási ágnak, a méhál 
nek a bevezetésére és érdekeire. Teli] 
leg mézelő növényeket ültessünk 
gyümölcsfálk mind mézelők. Alhol c 
lehet, állátsunk be méheseket is al 
tekbe, gyümölcsösökbe, mert 
többszörös hasznát fogjuk látni: Mé 
szettel gyermekek és öregek is tudi 

log 

haszneos, jövedelmet hozó, melláki 

ségesebb csemege ezenkivul a 

mölcsfák megtertékenyülését a mél 
igen nagy mértélben elősegitik. Méll 
szeti tanfolyamokat évenként rendez 

Erdélyrészi Méhész Egyesület (Koly) 

vár. Atfila-u. 10), amelyeken 10- 
nap alatt elsajátithatók a tndnivali 

Kertjeinket a kártevőkkel zei 

állandóan védenünk kell. A vét 

már a tél folyamán kezdetét ikell, hú 
vegye. Az első fagymentes napon, / 
még rügylakadás előii. be kell jól,! 
mosásszerüen permeteznünk gy 
fáinkat Nevendával, gyümölcsíe 

lineummal, mert igy a fán telelő ü 
kártavőket egyszerre aelpusztitl 
liyenkor tisztogzatjug le - penmei 

előtt - a fa lehámló kéregrészeit 
takaritjulk le jól tőből a szánaz 
is. bekenvén a sebhelyeket Almola ! 
vü szerrel, amely megvédi a fát 
száradástól, olvadástól. A perm 
vonatkozólag is dijtalanul nyujt : 
tes nibalgezítist az E. G. E. titká 

. 


